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În spiritul indicațiilor, orientărilor și sarcinilor date de 

secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

INTENSĂ MOBILIZARE ÎN AGRICULTURĂ
LA CULESUL RECOLTEI Șl iNSĂMÎNȚĂRI

< HiiEMil ie iiimiH me 
MlliEillJl M1111 MĂ MJM.

Dezvoltarea și modernizarea 
transporturilor - in pas cu cerințele 

crescinde ale economiei naționale 
1 ’

Acțiuni energice pentru 
recuperarea restanțelor

Urmare a măsurilor tehnico- 
organizatorice stabilite, in ma
joritatea unităților agricole din 
județul Satu Mare se înregis
trează în momentul de față o 
amplă mobilizare de forțe la 
executarea în ritm susținut a 
lucrărilor de sezon. Ameliorarea 
vremii și eșalonarea corespun
zătoare a întregii activități au 
permis în ultimele zile realiza
rea și chiar depășirea ritmuri
lor de lucru stabilite. Pentru ca 
acțiunile să se înscrie în grafi
cele de lucru fixate au fost or
ganizate schimburi de noapte 
la executarea arăturilor, iar la 
lucrările de pregătire a terenu
lui și semănat se acționează în 
schimburi prelungite, folosin- 
du-se întreaga zi-Iumină. Tim
pul înaintat impune, în conti
nuare, măsuri și acțiuni susți
nute pentru recuperarea rămî- 
nerilor în urmă și finalizarea 
întregii activități în perioada 
optimă stabilită.' O privire de 
ansamblu asupra realizărilor de 
pină acum ne arată că semăna
tul se înscrie îndeaproape în 
graficele de lucru fixate. în co
operativele agricole din CUASC 
Odoreu, Livada, Supur și San- 
tău — vitezele de lucru fiind 
in continuă creștere. Exemplul 
acestor unități se cere generali
zat și în CUASC Tiream, Sani- 
slău și Moftin, unde lucrările au 
fost declanșate cu o relativă în- 
tirzi4fre. Cu atît mai mult cu cît 
se află în plină actualitate și 
semănatul griului. In ce privește 

stadiul desfășurării lucrărilor 
de recoltare la sfecla de zahăr, 
floarea-soarelui și cartofi re
zultatele obținute evidențiază 
existența unei temeinice organ: - 
zări a muncii și o largă mobili
zare a cooperatorilor. Rămineri 
in urmă se consemnează insă 
Ia transportul produselor din 
cîmp. In CUASC Moftin, Pâr
lești, Santău și Tiream, de 
exemplu, mari cantități de sfe
clă de zahăr se află în cîmp. De 
aceea este necesară mobilizarea 
tuturor mijloacelor de transport, 
îndeosebi a atelajelor, pentru a 
se asigura punerea grabnică a 
recoltei la adăpost. Ritmurile de 
lucru trebuie de asemenea 
impulsionate la culesul cartofi
lor pentru a se evita pierderile 
și deprecierile de recoltă. Rămi
neri în urmă la recoltarea car
tofilor se înregistrează în 
CUASC Sanislău. Tiream și 
Odoreu. Iată și citeva • aspecte 
concrete de muncă care atestă 
temeinicia unei bune organizări 
a muncii.

în această toamnă în unitățile 
agricole din CUASC Ardud ur
mează să fie însămințate cu cul
turi cerealiere de toamnă 8 980 
hectare grîu. Tntrucit cea mai 
mare parte a acestor suprafețe 
urmează după sfecla de zahăr, 
cartofi și porumb s-a trecut din 
timp la realizarea eșalonată a 
lucrărilor de recoltare. Astfel, 
în momentul de față se acțio
nează intens la transportul pro
duselor din cîmp, creindu-se

AGENDA PRIORITĂȚILOR
* Culesul porumbului se realizează incă sub posibilități! Lanurile au ajuns la 

maturitate peste tot și ca atare nici un motiv nu poate justifica intirzierea punerii 
grabnice la adăpost a producției, fără pierderi * Atenție sporită la recoltarea carto
filor, urmărind cu insistență ca Întreaga cantitate de pe fiecare hectar să fie adu
nată, transportată și depozitată in cele mai bune condiții • Exceptind sfecla de 
zahăr, a cărei recoltare se desfășoară după grafice stabilite cu unitățile de industria
lizare. pină la 25 octombrie toate produsele culturilor de toamnă culese integral și 
livrate operativ la fondul de stat și aprovizionare • Intensificarea ritmurilor de 
insămințare la cereale păioase — o condiție pentru realizarea lucrării in epoca opti
mă. ca bază trainică a viitoarelor recolte * La arăturile adinei mai multă preocu
pare pentru sporirea vitezelor zilnice de acțiune, deoarece se înregistrează restanțe 
in mai toate zonele țării.

front larg de lucru tractoarelor 
ia pregătirea terenului și arat. 
Concomitent pe suprafețele 
destinate insămințărilor s-au a- 
plîcat importante cantități de 
îngrășăminte chimice și orga
nice. in funcție de necesități a- 
plicindu-se și amendamente cal- 
caroase. Alte forțe sint concen
trate la recoltarea fructelor. Se 
desfășoară intr-un ritm susținut 
transportul și insilozarea fu
rajelor.

Măsuri ferme pentru recupe
rarea restanțelor consemnăm si 
în CUASC Păulești. Cele 25 
combine pentru recoltarea po
rumbului acționează intens in 
lanuri. Circa 1 500 hectare ur
mează a fi eliberate in prima 
etapă, aici urmind să fie reali
zate insâmînțări de toamnă. De 
asemenea un număr de 20 com
bine se află la strinsul soiei. 
Dealtfel. în următoarele zile cu 
forțele mecanice de care dispun 
secțiile S.M.A. se va încheia re
coltarea celor 400 hectare culti
vate cu soia, 200 hectare cu sfe
clă de zahăr și 1 500 hectare cu 
porumb. Vitezele de lucru pla
nificate a fi realizate zilnic la 
semănat însumează 367 ha Ia 
griu și 275 ha la orz. întrucît 
arăturile se execută în schim
buri de noapte, iar lucrările de 
pregătire a terenului și semă-
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(Continuare in pag. a V-a)

Astăzi se deschide TIB *84

0 elocventă demonstrație 
a participării ample 

a României la diviziunea
internațională a muncii

Manifestare tradițională, cu 
larg ecou internațional, Tir- 
gul Internațional București se 
bucură, de la o ediție la alta, 
de o participare tot mai nu
meroasă din partea unor țări 
și firme economice prestigioa
se de pe toate continentele, re
flectare elocventă a largilor 
relații de colaborare economi
că ale României socialiste In 
cadrul diviziunii internaționale 
a muncii, a cooperării econo
mice și tehnico-științifice pe 
multiple planuri.

Prezența la cea de-a X-a 
ediție, jubiliară, a târgului a 
tuturor întreprinderilor româ
nești de comerț exterior — 
care expun o largă gamă de

TINERI ȘIJTINEREj
Pe ogoare mai sint de efectuat multiple 

lucrări hotărîtoare pentru nivelul recoltei 
prezente ți viitoare ! Acționați cu toate 
forțele la culesul recoltei, transport și de
pozitare, la‘realizarea grabnică și de ca
litate a insămințărilor pe toate suprafețele 
planificate, la intensificarea ritmurilor de 
arături, contribuind astfel la încheierea 
acțiunilor din prezenta campanie in timp 
optim !

■ Ritmul recoltării poate 
spori printr-o bună 
organizare a transportului

■ Brigăzile uteciste — 
o prezență eficientă 
în campanie

(în pagina a 5-a)

produse destinate schimburilor 
economice internaționale — 
oferă garanția că această ma
nifestare iși va îndeplini rolul 
său fundamental de propagan
dă economică și reclamă co
mercială in ansamblul activi
tății de promovare a comerțu
lui nostru exterior, de realiza
re a unor schimburi comercia
le pe baze reciproc avantajoa
se. încheierea de tratative co
merciale și de cooperare eco
nomică pentru executarea de 
obiective economice și indus
triale. a unor societăți mixte, 
în acest context, TIB devine 
un principal instrument in re
alizarea sarcinilo-r trasate ' de 
Congresul al XII-lea și Con

ferința Națională ale partidu
lui, de secretarul general al 
partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în ceea ce 
privește intensificarea comer
țului nostru exterior și găsirea 
de. noi forme de cooperare 
economică internațională. in 
asigurarea condițiilor necesare 
transpunerii in viață a obiec
tivelor din acest domeniu cu
prinse în proiectul de Directi
ve ale Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.

Pe baza politicii consecvente 
a partidului și statului nostru

ION D. CUCU
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Document programatic de 
însemnătate deosebită pentru 
munca și viața poporului nos
tru. avind la bază concepția 
realistă, profund științifică a 
secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu privire la edi
ficarea socialismului și comu
nismului in țara noastră, pro
iectul de Directive prefigurea
ză înfăptuirea unui amplu și 
profund proces de transfor
mări calitative, structurale in 
întreaga viață economico-so- 
cialâ a țării. In strategia dez
voltării economiei socialiste a 
României in perioada urmă
toare. așa cum rezultă și din 
proiectul de 'Directive, sarcini 
de maximă importanța revin 
transporturilor și telecomuni
cațiilor.

Cunoscind o puternică dez
voltare și modernizare in ulti
mii ani. se poate aprecia că 
realizările obținute de aceste 
activități reprezintă o- bază 
trainică pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a obiec
tivelor de mare importanță ale 
cincinalului 1986—1990. Con
cordanța ritmurilor și propor
țiile in care se dezvoltă trans
porturile cu necesitățile eco- 
nomico-sociale ale țării, ale 
cooperării internaționale și 
perfecționării calitative a 
prestațiilor constituie o pre
ocupare prioritară a tuturor 
colectivelor de oameni ai mun
cii care-și desfășoară activi
tatea în aceste sectoare de 
maximă importanță ale eco
nomiei naționale. Urmărind 
înfăptuirea principalelor sar
cini și orientări ale cincinalu

ÎN INDUSTRIE: Obiectivul prioritar

de muncă și acțiune al organizațiilor U.T.C., t

al tuturor colectivelor muncitorești
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în această perioadă. pre- 
mergătoare Congresului al 
XIII-lea al P.C.R.. in întreaga 
economie se muncește cu pu
ternic avint. fiecare colectiv 
de oameni ai muncii, fiecare 
colectiv de tineri actionînd cu. 
dăruire și stăruință, in spiri
tul indicațiilor si orientărilor 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, pentru realizarea * 
exemplară a tuturor sarcinilor 
de plan, pentru intimpinarea 
marelui forum al comuniștilor 

'țării' cu. rezultate remarcabile
și sțuccese de prestigiu.

Desigur, in toate sferele de 
activitate, la toți indicatorii, 
planul trebuie realizat in în
tregime. avind in vedere in
terdependențele intre factorii , 
cantitativi și calitativi, precum 
și cele dintre diversele. ra
muri si sectoare ale economiei 
naționale. Astfel, de exemplu, 
punerea in funcțiune la ter
menele prevăzute a noilor ca
pacități productive condițio
nează realizarea producției fi
zice în sortimentele și canti
tățile planificate, dar in ace
lași .timp este condiționată de 
realizarea și livrarea produc
ției de utilaje conform grafi
celor de montaj oe șantiere. 
Asa cum încadrarea in para- 
metrii calitativi și de eficien- 

<tă olanificați — consumurile, 
productivitatea. refolosirea 
materiilor prime și materiale
lor etc. — condiționează strict 
realizarea oroducției fizice oe 
baza resurselor materiale si 
de muncă planificate si aloca
te. Iată de ce toate aceste 
sarcini trebuie să stea, cu e- 
galâ importanță, in centrul 

La Țesătoria de mătase Sighișoara : VALORIFICATE DIN PLIN TOATE 
RESURSELE DE PROMOVARE A EXPORTULUI (în pag. a 5-a) 
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lui 1986—1990 și orientările de 
perspectivă pină in anul 2000, 
proiectul de Directive concepe 
dezvoltarea transporturilor șî 
telecomunicațiilor ca pe o 
componentă organică a poli ti -

congresul 
al

X___________ z
cii generale de dezvoltare eco- 
no-mico-socială a țării.

Transportul feroviar — se 
subliniază în proiectul de Di
rective — va reprezenta în 
continuare principalul mijloc 
de transport intern. în acest 
context, demn de remarcat 
este faptul că, prin dotarea in 
continuâre cu vagoane de 
marfă de mare capacitate și cu 

atenției colectivelor muncito
rești.

Totuși, in această perioadă 
de sfîrsit de an. obiectivul 
prioritar al activității din in
dustrie — la rindul său si el 
strîns legat de îndeplinirea 
sarcinilor la care ne-am re
ferit — îl constituie realiza
rea in întregime, la termenele 
prevăzute, in contracte si la 
parametrii de calitate si efi
cientă stabiliți, a planului dc 
export. Aceasta. pentru că 
realizarea integrală a expor
turilor Planificate' este hotă- 
ritoare oentru asigurarea unui 
echilibru văluțar al economiei 
românești, in măsură să ofe
re atit resursele de plată pen
tru importurile planificate, cit 
și resursele suplimentare pen
tru incheierea anului cu o ba
lanță comercială activă, exce
dentară. așa cum s-a stabilit 
la Conferința Națională a 
bartidului și cum. dealtfel, se 
prevede și pentru anii viito
rului cincinal în Directivele 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R.

Întrucît în momentul de 
fată nu toate întreprinderile 
$i-au onorat sarcinile de ex
port. se impune a se lua mă
suri energice, a se iniția ac
țiuni hotărî te pentru recupe
rarea grabnică a restantelor si 
realizarea integrală a produc
ției contractate pe acest an 
pină cel mai tirziu la 15 de
cembrie, astfel îneît ultimele 
două săntămîni să poată fi 
consacrate pregătirii si intro
ducerii in fabricație a produc
ției de export a anului viitor. 
Acest devans trebuie cîștigat 

o greutate specifică diminuată, 
cu locomotive electrice și Die
sel electrice perfecționate, pre
cum și prin sporirea vitezelor 
de’ circulâție’ pe ’baza extinde
rii1 tracțiunii electrice 1$ a- 
proape 70 la sută in 1990. vo
lumul de activitate' al acestui 
sector ya crește .cu 10—13 la 
sută la sfinșilul . cincinalului 
viitor față de 1985.

In ceea ce privește transpor
tul, rutier, acesta se va limita 
la strictul necesar pentru a- 
provizionările locale în inte
riorul județelor, aeționîndu-se 
totodată pentru utilizarea- au
tocamioanelor de mare capa
citate, echipate cu remorci, 
pentru folosjrpa eficientă a 
întregului parc de autovehicu
le. creșterea indicelui de uti
lizare și reducere a distanțe
lor medii de transport.

Creșterile spectaculoase pe 
care proiectul de. Directive le 
menționează în cadrul trans
portului fluvial și al celui ma
ritim se datorează nemijlocit 
inițiativei secretarului general 
"al partidului de a înzestra țara 
cu noi căi de transport, pe apă. 
caracterizate prin înalta lor 
economicitate. Construcția ca
nalului Dunăre-Marea Neagră, 
edificarea. in continuare, a 
noilor canale Poarta. Albă — 
Midia Năvodari și București- 
Dunăre validează, o dată in 
plus, justețea, realismul și efi
ciența acestei orientări, intru • 
cit sporirea cu 30—35 la sută *

EMIL STANCIU
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pas cu pas incă din aceste.zil<*- 
și săptămini. astfel incit _ 
întâmpinăm Congresul al XIII-X 
lea cu bune rezultate si 
acest domeniu, rezultate careU‘“ 
să consemneze in fiecare’ 'n-^; 
treprindere realizarea integra-*-’ 
lă sau iri proporție covîrsitoa-t" ’’ 
re a sarcinilor de export oe 
11 luni oină la deschiderea 
marelui forum al comuniști
lor. Pentru aceasta, desigur, 
se impunb o amplă mobilizare 
a tuturor resurselor organiza
torice. de muncă și materiale. 
Trebuie -extinse și generaliza
te inițiativele care au dat bune 
rezultate privind organizarea 
de echipe, linii de producție, 
de ateliere și chiar de secții 
specializate pc producția de 
export. Trebuie folosit Ta nțu-, 
ximum 'impui de mun^ă Prin' 
organizarea, acolo unde se 
impune, a activității in trei 
schimburi sau prin desfășura
rea unor acțiuni de muncă su
plimentare în sprijinul regi 
zării planului la export: Ini
țiativele uteciste consacrate,- 
precum schimburile de onoa
re sau schimburile prelungite, 
trebuie să capete prin urma
re un cadru plenar de mani
festare. De asemenea, se im
pune a se activiza mai pu
ternic comisiile de planificare 
și de export, constituite Ta nj- 
velul județelor si întreprinde
rilor. astfel incit zi de zi să 
se cunoască și să se soluțio
neze operativ toate problemele 
— legate de aprovizionare, co
operare. transport etc. — care 
determină în ultimă instanță 
realizarea exemplară a pla
nului la export.



O ftiu acolo, întotdeauna de- 
parte și aproape, imagine li
pită de sufletul meu, urmărin- 
du-mi visele, îmbogățindu-mi 
gindurile, dîndu-mi nouă și 
nouă putere pentru zbor. Cit 
voi fi in lumea asta, oricîte 
apartamente voi schimba și 
oricîte încăperi voi împodobi, 
nu voi uita nicvcind că există 
o casă cu pridvor care-mi mai 
poartă ecourile pașilor de co
pil, casă care crește din pă- 
mint și care va trece in timp 
pină dincolo de hotarele amin
tirii. Așezată cu geamurile 
spre amiază, să adune in ea 
toată apa luminii, să vadă cum 
se mișcă universul, eu o știu 
că așteaptă, că e credincioasă 
mie și o voi găsi aceeași din
colo de ieșirea din veac și din 
mileniu... Milioane de oameni 
tineri avem sau ne închipuim 
că avem așa ceva. Pentru că, 
să fii tînăr ți să poți trăi in 
lumina purificatoare a acestei 
case care împodobește un sat 
din mii și mii este mai mult 
decit un oarecare, decit un ba
nal privilegiu, ette o fericire. 
Fără exagerare. Cineva spu
nea că in sat com est» pur și

• Teleiu: MAȘINĂ. MAȘINĂ 

NU VĂ CUMPĂRAȚI? NU, AVEM 
CAI ȘI TRĂSURĂ!

Prima impresie pe care ti-o 
creează satul Telciu eete aceea a 
'unui sat bine Înfipt în Dâmlnt, 
Lumea este. âid în Telciu, 
foarte ocupată. La ora priazu
lui multă lume cate pe -la 
mictofermele din munți, de 
pe văile dinspre Tlbles, 
Aerul de lacrimă șl cris
tal este pur sl simplu un 
răsfăț. Ștefan Cordoș. secretarul 
adjunct cu probleme de propa
gandă. completează : „Nu numai 
aerul este de excepție aici, ci si 
oamenii, comuna fiind recunos
cută ca a unor oameni de mare 
.și nealterată omenie — omenia 
noastră românească. Și ar mai 
fi ceva care la prima vedere nu 
pare important. în zona comu
nei sînt izvoare de ape minerale 
care, se spune, sint la fel ca 
cele de la Karlovy Vary sau 
Vichy. O Investiție de numai 
jumătate de milion se apune ca 
ai? fi deajuns pentru ca Telciu 
să producă nu numai came, 
lapte, lină ci si ape minerale de 
excepție. “

Cei din Telciu nu s-au prea 
confruntat cu lipsa de forță de 
Tpuncă sau cu navetismuL Pe 
lingă zootehnie, ocupații de 
bază sint și cele care tin de mi- 
rferit (circa 70 persoane) si de 
sectorul forestier (200 oameni).

Cu fiecare familie care se 
Întemeiază, comuna sporește în 
putere. Ne-o spun** primărița 
Ioana Baciu. în 1984 dumnea
ei a oficiat 33 de căsătorii. De 

simplu scoasă din pămînt. Adi
că este una cu starea de ță
ran, de om care se află in per
manent dialog cu cele ale pă- 
mintului. O casă in sat este, 
de obicei, o gospodărie, adică 
un univers complet. O familie 
de bază și diviziunile ei. De-a- 
ceea, este știut, că orice înte
meietor de casă este un înte
meietor de familie și apoi de

CASA CU PRIDVOR
gospodărie. Cam asta este, din 
timpuri străvechi, ierarhia. Să 
fii tînăr in sat și să ai casa ta 
sau să rezidești casa părinteas
că este actul de identitate 
fundamentai. Din pridvorul 
casei tale se vede cerul mai 
bine și mai frumos decit ori
unde. Să-ți faci o casă, să să
dești pomi și să ai copii — 
iată, din credința noastră 
populară, trei lucruri esențiale 
in viață. Nicăieri ca in sat, 

obicei o nouă familie Înseamnă 
o casă nouă sau renovată. Cele 
mai noi familii din Telciu sint 
cele Întemeiate de Luca Ganea 
și Viorica Ordace. Nicolae Or- 
dace și Floarea Suciu. loan 
Leuca și Rodovica Mititei. Toa
te famttil de țărani.

Imediat după căsătorie, Încă 
de a doua zi. cei doi tineri fac 
inventarul bunurilor. Ea vine 
cu o vacă si un vițel, ei cu 10 
oi și un cal. Și tot asa. Datoria 
celor tineri e ca aceste efective 
modeste să crească. Or. asta în
seamnă rouDcă. Cei din Telciu 
«e sGu de mici cu drag de ani-‘ 
maie. animalele fiind zesxrea 
lor. Că p amin tul e cel știut, de 
munte. în ceea ce privește casa, 
fiecare se ros tulește cum poate. 
De exemplu familia Ganea a 
intrat in casă nouă cu etaj, fa
milia Leucă in casă renovată, 
iar Ordace: stă cu părinții lui. 
Ceva mai de demult, și deja mar 
cuprinse; silit familiile Dumitru 
și Saveta Iuga. Nicolae si Ma
ria Ganea. loan și Ana Frijan, 
Nicolae și Lenuta Mititel. Ca 
pretutindeni în satele noastre, si 
la Telciu marea bucurie a oa
menilor sînt copiii. Fiecare fa
milie are 4—5 copii. Este un 
aspect plăcut. Cum Intri într-o 
gospodărie..imediat se ițesc cei 
mici, cotropiți de rușine, de 
timiditate. Natalitatea este mare 
21 la mia de locuitori. Cu cei 
1 300 de elevi din școlile comu
nei se duce o susținută și efi

omul tînăr nu-și dorește mai 
mult să-și aibă o casă a lui. 
Acest fapt se poate constata 
ușor chiar dacă mulți dintre 
cei care-și ridică în sat case 
lucrează în oraș, avîndu-șl me
seriile principale in oraș. O 
casă ridicată în sat este un 
punct arhimedic pentru viitor. 
Cu certitudine. Și un vot de 
încredere dat satului. Pentru

că a avea o casă în sat pre
supune stabilitate, chiar și 
afectivă. A-ți zidi casa ta, 
„cuibul" tău, cum se spune, 
este, in sat, primul examen de 
bărbăție, de pricepere intr-ale 
gospodăriei. Este o tradiție 
veche care acum este mai vie 
ca oricînd. Orice familie — și 
ce ritualuri de nuntă extraor
dinare sînt — începe în sat din 
pragul propriei tale gospodării 
cînd mireasa te întimpină cu

cientă muncă de formare 81 ori
entare spre ocupațiile satului. 
Rol activ au organizațiile U.T.C. 
din școli. In 1983. circa 40 de 
tineri au rămas să trăiască si 
să muncească în comună. In 
1984- aproape 78 de—tineri 
optat pentru zootehnie in Tel
ciu. Si Încă un aspect — cel 
care lucrează in afara comunei 
își păstrează si isi dezvoltă 
gospodăriile pe care le au. 
există peste 300 asemenea ca
zuri.

Si în Telciu, ca la atâtea 
locuri,^«e înregistrează cazuri. 

-¥i nu-puține, de tineri care se 
întorc la profesia de bază a 
strămoșilor lor — creșterea 
animalelor. Se întorc cu plăcere, 
cu bucurie. întotdeauna reintil- 
nirea cu satul natal este emo
ționantă. Apoi lnceoe marele si 
plăcutul urcuș — preluarea fer
mei. părintești, dezvoltarea si 
modernizarea^ei. Comuna are 
dispensar veterinar, medic ve
terinar. 2 tehnicieni. 3 centre 
de insămînțări. Primăria asigu
ră semințe. relații si asistentă 
socială, tehnică, juridică, spri
jin in inițiativa de dezvoltare a 
solariilor pentru legume.

Dorel Dies a venit de la Bis
trița și stă acum cu părinții, 
face agricultură. Sever Scutii- 
ricî. turnător, s-a întors ri el în 
Satul natal, familia Nicolae 
Murgn a venit de la Cluj-Na
poca unde avea el serviri. .Ser
viciul" in zootehnia proprie 

k
pîine și' sare și un pahar de 
vin. Apoi, emoționat, treci pra
gul. Cercați să vedeți urmă
rile unor asemenea sentimente 
și tradiții care astăzi, m noile 
condiții de înflorire economi
că și socială a întregii țări, de 
ridicare a nivelului de instruc
ție și educație cunosc o dez
voltare și profunzimi de ex
cepție l Casa cu pridvor, casa 

din inima noastră ți din satul 
natal este mai nouă și mai 
trainică decit oricind. Mergeți 
in Prahova sau in Maramureș, 
in Dolj sau in Suceava, in Do- 
brogea sau in Bihor și vă veți 
întilni cu ceea ce elogiem noi 
.aici ca optimism fundamental 
privind viitorul satului româ
nesc — tradiția zidirii de case. 
Or, o casă înseamnă familie, 
copii, pomi, grădină. livadă, 
vite mari și mici — o lume, o
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Uriașă suprafața pe care se întinde comuna Telciu - 24 000 

ha. • In clipa de față Telciu are 3 165 bovine, aproape 11 mii 
oi, circa 2 500 porci și peste 600 cai. • In 1983 comuna a 
predat la fondul de stat 250 tone carne, 5 700 hl lapte de 
vaca, 547 hl lapte de oaie. • In acest an oamenii comunei 
au predat la contractele cu statul un numâr de 358 porci, 
316 bovine, 5 345 hl lapte vaca, 699 hl lapte de oaie, un nu
măr apreciabil de ouâ de găina, apoi carne de pasăre, fa
sole. • Ocupația de bază in comuna e zootehnia. • Au 
fost construite circa 100 case cu etaj. • Asociația crescăto
rilor de animale are 1 100 de membri. • De doi ani funcțio
nează in comună și o secție de mecanizare cu 10 tractoare. 
• Cel mai mare succes al comunei Telciu — în 1983 primește 
„Ordinul Muncii"*, clasa a lll-a, in întrecerea între consiliile
populare.

merge parcă mult mal bine de
ci: cel de la Cluj-Napoca. Alt
fel. la Telciu. cea mai mare 
parte a familiilor au fost înte
meiate în sat. membrii lor fiind, 
de ctod se știu, zootehniști. Fa
milia Victor Ganea. deși are 

fn-sa:. cea mai mare parte 
a :xnpului o trece De Secătură 
unde se află microferma cu 
bovine ri oi. loan si Saveta 
Tanc au o gospodărie foarte 
potrivită pentru un exemplu — 
5 vaci, viței .oi. cai. La fel sint 
N ist or și Maria Mihăilă.

Intru intr-o casă largă, să 
încapă in ea oe puțin 50 de 
oameni. Deocamdată nu este 
zrlmeni. sospodarii sint la vite. 
Iau cunoștință de acest interior 
de la o microfermă — lâicere. 
farfurii de ornament, paturi 
mari acoperite cu velinte. ma
caturi. o sobă generoasă,
în tindă, spre spate, bucătăria 
de unde vin mirosuri apetisante, 
puse in evidentă și mai bine de 
aerul por. oxonat. Bănui pe 
undeva un radio, cred că e si 
un televizor, dar si o magazie 
cu de toate ale goenndăriei. 
Georse Cordoș al lui loan și 

lume atîț de armonioasă și de 
confortabilă în materie și spi
rit care copleșește, și izvorăș
te perpetuu optimism. Nici- 
cind ca acum nu s-au zidii și 
nu se zidesc atît de multe și 
atît de înalte case in satul ro
mânesc. Vedeți, chiar și numai 
in urma citorva exemple avute 
aici, la indemînă, comuna Cer- 
teze din Satu Mare sau Dum
brăveni din Suceava, sau Gri- 
vița din Ialomița, sau Ianca 
din Brăila, Bodești din Neamț 
sau Mihăileni din Botoșani Și 
vă veți convinge care sint di
mensiunile statorniciei in satul 
românesc contemporan, și ce 
înseamnă puterile și aspirațiile 
unei familii tinere care pri
vește lumea de la înălțimea 
pridvorului unei case de țară. 
Exemplare sint, prin genero
zitate, prin matricea de spiri
tualitate și existență pe dare o 
propun și cele trei comune din 
județul Bistrița-Năsăud care 
fac obiectul și subiectul unei 
de neuitat cunoașteri cu sufle
tul, inima și conștiința : Le- 
chinta, Telciu și Zagra.

Firuca, soția sa. sint tare bucu
roși de oaspeți. El are 27 de 
ani. ea 20. La vîrsta lor au 30 
de oi, 8 bovine. 2 cai. 3 porci, 
o scroafă cu 11 purcei. Muncesc 
împreună cu părinții lui care 
sint mulțumiți și fericiți că 
măcar un cobîl Te-a^'^Hi^a^Ă^ă’ 
și le-a dăruit--știm nepot. Vred-- 
nici, cei doi și-au ridicat casă 
nouă, cu etaj desigur. Au ter
minat de pus la punct «parterul, 
au tencuit și zugrăvit : mește
rul. foarte priceput, l-au adus 
tocmai de la , Suceavă.' Și-au 
ridicat și graidurt noi-. Vor 
să-si sporească: Afectivele d‘e‘ 
animale. Microferma lor este 
departe, dincolo de păstrăvărie. 
la Gura Iscrăzii. pe apa Fiadu- 
lui. O adresă precisă, nu. O 
adresă a’doi oameni tineri care 
muncesc zi-lumină și care sînt 
mulțumiți de viață. Planuri de 
viitor ? — eh. la cîte nu se gîn- 
dește omul. Mașină, mașină nu 
vă cumpărați ? Avem cal ! 
Poate un ARO, zice George. Nu 
ne-ar strica In gospodărie. în 
rest, toate cele bune și sănă
tate.

Lechința: MAI BINE, 
MAI LESNE DE TRĂIT

A spune cuiva că estl din 
Lechința înseamnă tot atît de 
mult cit o carte de vizită cit se 
poate de respectabilă. Cei din 
Lechința se bucură peste tot 
unde se duc de trecere, de ad
mirație. Așa, cînd spui Lechin
ța, imediat te gîndești la un loc 
luminos, la un loc ocrotit de 
soare și întreaga fire. Si. într- 
adevăr așa și 'este. Lechința 
este un loc binecuvîntat prin 
rodnicia pămîntului. prin oame
nii care-1 împodobesc. în acest 
spațiu, atît de potrivit firii, as
pirațiilor și realizărilor, tinerii 
sînt în număr mare. Aproape 
600 sînt membri ai organizații
lor U.T.C. Recent, ca expresie a 
transformării configurației eco
nomice a comunei, a fost înfiin
țată o nouă organizație U.T.C. 
denumită ..Construcții indus
triale", tinerii ei muncind pe 
șantierul noii fabrici de zahăr. 
Și pentru că veni vorba de 
spațiul de muncă al comunei, 
menționăm că Lechința are 
două cooperative agricole, o în
treprindere agricolă de stat, un 
atelier de reparații instalații 
zootehnice. Deci, hotăritoare 
este agricultura. Cu sectoarele 
agricol-vegetal. zootehnic, pomi
col, viticol. Emil Pașca. secreta
rul comitetului comunal al 
U.T.C., de profesie tehnician 
veterinar, ne vorbește despre o 

TdhVSFa'Tă afluență tineri
spre sectoarele productive ale 
comunei, tineri din Lechința și 
din comunele învecinate chiar 
care vor să muncească în sat. 
Și, fără-ndoială. de muncă este 
destul. Nu mai puțin de 20 de 
ferme lși desfășoară activitatea 
pe teritoriul Lechinței. Gheor- 
ghe Mureșan. primarul Lechin
ței, șl ‘ el agricultor; tehnician 
horticol," are cuvîntul r ..Pînă nu 
demult aveam o fluctuație mare 
în comună. Acum, tinerii care 
vin sînt îndrumați spre sectoa
rele zootehnic, vegetal, mecani
zare, și, în nu puține cazuri, 
spre’prestări servirii".' Să nu 
-uităm -că în Lechința funcțio
nează' șVateliere de confecționat 
lăzi, mături, articole de uz gos
podăresc. rotărie. croitorie, ciz- 
mărie-serie. 60 de tineri au 
plecat să se califice la Tîrgu 
Mureș. Roman și Zimnicea pen
tru a lucra mai apoi la fabrica 
de zahăr ce se construiește în 
comună. Cjrca 100 de navetiști 
care lucrau în zona industrială 
a Bistriței revin și ei în comu
nă. S-au întors In sat : Teofor 
Anisie de la întreprinderea 
mecanică Bistrița care s-a reca
lificat ca operator-însămînțător.
Aronel Rîpan care acum lucrea
ză in rotărie-tinichigerie. Ma
riana Singeorzu care lucrează 
în zootehnie, Emiluț Mureșan 
— acum este mecanic la S.M.A.. 
Moriczi loan — tot la S.M.A.

Reprezentative pentru comună 
sîpt familiile tinere — peste 160 
Ia număr. Dintre acestea nu
mim pe cea a Iul Emil Pașca. 
deci cea a secretarului comite
tului U.T.C. din comună. Tre- 
cind pragul acestei familii întâl
nești o atmosferă relaxantă, de 
familie harnică. De jur împre
jur tot lucruri frumoase realiza
te de cei doi tineri — ea. Ma
ria, este învățătoare. — în nu
mai cîțiva ani. Frumos, peisajul 
familiei este întregit de cei doi 
copii prietenoși șl sănătoși. 

Familia Pașca are tot oe-i tre
buie, inclusiv un optimism ro
bust. Dintre vietățile pe care 
tehnicianul Pașca le are pe lin
gă casă remarcăm albinele. Am 
puțini stupi, spune el. dar în 
cîțiva ani îi vom înmulți. îmi 
place să am și albine. ..Nicăieri 
nu este mai bine și mai lesne 
de trăit decit în comuna ta“, 
spune Emil Pașca. Văzîndu-i 
gospodăria îl credem pe deplin. 
Familia Alexandru si Felicia 
Ch.erteș, el medic veterinar, ea 
învățătoare, s-a rostuit frumos 
— casă,' gospodărie, toate înde- 
minările. Familia loan si Rodica
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• Citeva date din re

numita comuna Lechința : 
• în gospodăriile popu
lației cresc peste 1 000 
bovinei aproape 3 000 oi( 
peste 3 000 porci, peste 
1 000 iepuri de casă, circa 
100 cai ; • în 1983 au 
fost predate la fondul de 
stat 59,8 tone carne de 
porc, 336 oi, 2 815 hl lapte 
de vacă, peste 100 mii 
3uâ, 232 bovine, 2 324 tone 
griuf 211 tone orz; • pină 
in preient gospodăriile 
populației au predat la 
fondul de stat 266 porci, 
107 bovine, 2 200 hl lapte 
vacă, 11 tone carne de 
oaie, 3 800 kg fasole us
cată ș.a. ; • in ultima 
vreme primăria a eliberat 
incâ 9 autorizații pentru 
construirea de case ; •
printre tinerii care au în
cheiat cei dinții contracte 
cu statul pentru preda
rea de produse se numă
ră și loan Ardelean (22 
ol, 1 porc, fasole, cartofi 
etc.), Emil Pașca, Vaier 
Motintan, Dorel Beudean, 
oameni cu gospodării pu
ternice ; • un produs de 
seamă al comunei este 
„vinul de Lechința".

Gretsa. el tehnician agronom, ea 
— -tehnician zootehnist, conduce 
două unități agricole importan
te. el este șef de fermă la baza 
furajeră, ea — set de fermă la 
zootehnie. Familia Gretsa a 
venit în Lechința din satul 
Fintânele. comuna Matei. Au 
fermele în Satu Nou. un sat 
aparținător Lechinței. si tot 
acolo și-au întemeiat o gospo
dărie care este și trebuie să fie 
exemplu pentru ceilalți tineri 
ai comunei. Tot o familie de 
tehnicieni agricoli este si cea a 
Iui loan Bugnar. Am îndoi mun
cesc la ferma vitipomicolă a 
I.A.S. Lechința. Acum cînd 
toamna a coborit cu fast si »e 
dealurile Lechinței. viața în 
fermă este o adevărată sărbă
toare. Mere șl struguri se coc 
sub supravegherea celor doi 
tineri care cu cltiva ani în 
urmă au ales profesii agricole 
și care. lată, acum au mulțu
miri. satisfacții. împliniri. •Cite

va familii tinere lși înaltă case 
noi — Ioan Todica. George Ci- 
cedea, Nicula Beniamin. Ioan 
Pop.

Desigur, creșterea animalelor, 
zootehnia, este una dintre ra
murile agricole cu mare ponde
re în preocupările tinerilor și 
mai ales a familiilor tinere. 
I.A.S.-ul are o fermă de crește
re taurine cu aproape 4 000 ca
pete. o altă fermă cu 1 330 vaci; 
C.A.P. Lechința are 1 250 bovi
ne. 4 500 oi ; C.A.P. Chiraleș — 
750 bovine. 3 000 oi. Dar. multe 
familii tinere au ele insele ade
vărate micro ferme zootehnice. 
Așa sînt familiile loan Arde
lean. Ioan Rîpan. Iustin Sabău. 
Constantin Stan. Nicula Benia
min. Familia Rîpan, de exem
plu. are peste 200 oi. familia 
Ardelean — 80.

în ultimul an. comuna Lechin
ța înregistrează un nou feno
men. Familii tinere din satele 
aparținătoare sau din alte sate, 
de la Sălcuța. Manie, Fintânele. 
Corvinești se mută în Lechința. 
la centru, unde își cumpără sau 
îsi fac case noi si întemeiază 
gospodării.

Cînd vorbești despre familiile 
tinere din Lechința trebuie să 
acorzi un spațiu important fa
miliilor de specialiști, multe la 
număr șl cu importantă hotări
toare în viața agricolă a Le-chin
tei. Aproape toate fermele sînt 
conduse de tineri. Ferma zoo
tehnică a I.A.S. Lechința este 
condusă de inginerul Ioan 
Toșa, soția sa fiind în aceeași 
fermă inginer zootehnist. Soții 
Marica : el. Vaier, la baza fura
jeră a I.A.S. Lechința. ea șef 
fermă vegetală la Singeorzu 
Nou. Au primit locuință de la 
I.A.S. Familia Tamaș. ea este 
ingineră horticolă, iar el este 
maistru la atelierul unei școli 
din comună și student la zoo
tehnie. încă o familie de șefi 
de . fermă — familia Neamtu. 
El este șeful fermei pomicole 
Hoșald. ea este șefă de ferțnă 
pomicolă la Vermeș. Inginerul 
mecanic Cornel Durica’a venit 
nu demult'în comună si a înte
meiat și el o familie. Soția sa 
este tehnician agronom.

Oameni întru totul tineri, oa
meni din Lechința. Oameni care 
trăiesc, muncesc și se bucură 
după mersul agriculturii. Tineri 
care alături pun pasiune și 
devotament în floare si fruct, 
lactate și cereale, mecanizare si 
chimizare, modernizare si in
tensificare — atâtea si atâtea 
concepte care intensificate dau 
o agricultură rentabilă si diver
să ce a făcut din Lechința o 
adevărată cetate de agricultură. 
Specialiștii Lechinței. țăranii ei 
cu înalte studii si cu un si mai 
înalt devotament, așteaptă să se 
dea în folosință un bloc de 
locuințe. Bloc ce va însemna un 
pas hotărît. definitiv, spre îm- 
pâmîntenirea multor familii de 
specialiști. Dealtfel, unele fami
lii dintre acestea au urmat o 
cale mai simplă, si-au construit 
6au și-au cumpărat case.

în aceste zile, la Lechința se 
stringe mierea pămintului. 
Mere, pere, prune, struguri, po
rumb și sfeclă sint doar citeva 
dintre produsele de bază care 
se realizează in cele 20 de ferme 
al căror fermieri au vîrstă ce 
încă nu a „sărit" pesi^ 35 de 
ani.

Zagra: ORDINUL „MERITUL 
AGRICOL» ESTE 1N GOSPODĂRIA 

BOJORILOR
ARGUMENTE

In comuna Zagra oamenii trăiesc și muncesc in cuprinsul 
a 1 250 gospodării. • Cei aproape 5 mii de locuitori sint cu
prinși in 5 sate cu străveche, milenară tradiție in creșterea 
animalelor - Zagra, Perișoru, Poienile Zagrei, Subpiai și Alu- 
niș. • In 1983 gospodarii din comuna Zagra au predat la 
fondul de stat, realizînd cîștiguri frumoase, aproape 500 vite 
mari, 386 de porci, 1 500 miei îngrâșați, 4 756 hl lapte de vacă, 
585 hl lapte de oaie. • în acest an, pină la data documentă
rii noastre, din Zagra plecaseră spre fondul de stat, in 
urma contractelor realizate, aproape 300 bovine, .368 porci, 
aproape 2 000 miei, 3 800 hl lapte de vacă. • După cum 
spune primarul George Telcean, cea mai mare parte a veni
turilor realizate sînt reinvestite de gospodari pentru extin
derea zootehniei. • Efective în zootehnia comunei : 2 414 bo
vine, peste 13 mii oi, peste 2 000 porci, 510 cai. • Și o „cu
riozitate" : in Zagra - peste 450 boi de muncă. „In tondițiile 
dificile de lucru de la noi, spune primarul, boii de muncă sint 
foarte utili. Am vrea ca fiecare gospodărie sâ aibă cîte o 
pereche". O replică la Zagra : „Ăștia, in loc de autoturisme, 
au oi, vaci, cai, boi I". .

Mal rar mi-a fast dat să în
tâlnesc un sa: atît de viu — un 
plai de oameni ?i de viață plin 
— ca Zagra. O stere de bună 
dispoziție și de optimism domi
nă viața satului. Oamenii au 
rosturi bine știute, au ooroa- 
ții bine conturate, iar un pri
lej de relaxare pentru o vor
bă de duh nu poate fi dect folo
sitor și întotdeauna binevenit. 
Schimb cu oamenii din Zagra 
vorbâ-n colțuri și rotundă. Va
lerian Cordoș. președintele Con-» 
siliului tineret sătesc al Comite
tului județean Bistrița-Năsăud 
al U.T.C.. și profesorul Vasile 
Marc, secretarul comitetului co
munal Zagra al U.T.C., țin să 
vizităm citeva gospodării cu fa
milii tinere. Ca sâ vedem ce fel 
de oameni trăiesc în „Zagra asta 
a noastră" și cit de bine se poa
te aranja un tânăr care a ales 
ca ocupație în viață, zootehnia. 
Și bineînțeles că semnele de ex
clamație nu vor lipsi. Mai ales 
cînd întâlnim in Zagra chiar, și 
un tînăr deținător al Ordinului 
„Meritul agricol". Da, un tînăr

e ajuns la această recunoaștere 
oe excepțje. îl cheamă Victor 
Bojcr. Victor ri so:ia sa. Maria, 
amindo: sir.: oameni încă foarte 
tineri, au in grajdul din curte 
și pe terenul din cimp o ade
vărată fermă. Dună ce • aducem 
laude gospodăriei, laude pe 
bună dreptete. aflăm că Victor 
și Maria țm 66 de oi. două vaci 
cu viței, 4 bot (2 de schimb). 
Intrăm în casa familiei Bojor. 
Televizor, frigider, mobile. Ce 
spune Victor : „Dacă-mi plăcea 
cartea, tot agricultor mâ fă
ceam". Soția ii aprobă. Ei știu 
foarte bine că agricultura de 
acum, mai alea Intr-o gospodă
rie atât de cuprinsă in care tu 
ești si medic veterinar și epi- 
zootolog șef și zootehnist cere 
cunoștințe serioase. Familia Bo
jor a predat pină acum la con
tract cu statul doi tăurași cu a 
greutate totală de 825 kg. în 
curind vor preda încă doi boi 
— cu o greutate de aproar>e 
două tone. Victor și Maria Bojor 
sînt oameni practici. Ei au și 
calculat deja cit vor primi pen
tru cei doi boi — circa 30 mii 
lei. Dar, să nu uităm că cei doi 
tineri mai predau și sute de ki
lograme de lapte de oaie, miei 
îngrâșați, lapte de vacă. Este les
ne de imaginat cit de producti
vă este munca celor doi tineri, 
dar și cît de mari le sînt satis
facțiile. $i, ca ei. sint tacă zeci 
de familii. Bojorii, in orice caz, 
sînt primii între egali.

în Zagra. ca pretutindeni la 
noi. la români, sentimentul fa

miliei și ai gospodăriei este 
foarte puternic. întotdeauna 
ne-a plăcut să avem, oricât de 
vitregă ar fi fost istoria cu noi, 
un căpătâi temeinic. Continua
rea acestei trăsături ce ține de 
robustețea configurației morale 
a poporului nostru este pe de
plin demonstrată de atâtea șl 
atâtea familii tinere șl din Za
gra de sub munții Tibleș. Nu
mai în acest an in Zagra au fost 
întemeiate incâ 36 de familii. 
Familii care au un viitor asigu
rat Ca $i in alte părți, ’ce începe 
cu casa și cu o brumă de gos
podări^ Dar. după câțiva ani, 
pe la vîrsta de 30. orice familie 
tinără din Zagra este de-acum 
in fruntea satului. Asa sint șl 
Sever- și Firuca Zlmveliu care 
au 30 de oi, 5 bovine, 2 cal. Fa
milia 'Zlmveliu se întrece in ca
drul concursului ..Cel mai bun 
crescător de animale" cu fami
lia Bojor. Deocamdată Ordinul 
„Meritul agricol" este în casa 
Bojorilor. Familia Gavrilă si 
Maria Bașotă și-au ridicat nu 
demult casă si astfel gospodăria 
lor s-a împlinit. Au 50 de oi. 5 
bovine. 2 cai, 3 porci. Aflăm a- 
ceste date de la primărie, dar 
le confruntăm în teren. La fața 
locului vedem că soții Zimveliu 
au chiar și o bivoliță, iar caii 
sint suri. In casa Zimvelilor a- 
flăm și despre un premiu cîsti- 
gat -de Firuca Zimveliu la crea
ție populară (cergi). Toată casa 
Zimvelilor este înflorată. Cei 
doi au instalat și telefon — sînt 
60 de posturi telefonice numai

in Zagra. Cu ce credeți că se 
ocupa Sever Zimveliu cînd l-am 
căutat pe-acasă ?! Cu dregerea 
unor potcoave.

O gospodăria cuprinsă între 
atâtea gospodării cuprinse este 
și cea a familiei Gavrilă și 
Maria Feti. Vreo opt tineri, po
posim in camera de oaspeți a 
acestei familii din Poienile Za
grei Dacă n-ai da Cu ochii de 
produse electronice și . electro
tehnice. ai crede că te afli in 
cel mal rustic decor. Pe la 
poarta Feților curge pîrîul. O 
piuă, acum oorită, subliniază și 
mal mult peisajul de o rară 
frumusețe. Casa în care locuiesc 
cei doi. Gavrilă și Maria, este 
a bunicilor, deci tot ca-n po»- 
vești, dar este încă frumoasă si 
mai ales sănătoasă. El, Gavri
lă, fost strungar in oraș, a re
venit in sat. Nu-1 găsim acasă, 
„este dus cu carul acum", ne 
spune profesoral Marc. Mai târ- 
riu. dnd va cădea întunericul, 
se va întoarce acasă și gospoda
rul. Și. ca orice om care vine de 
la muncă, e obosit. Facem cunoș
tință și cu prietenii lor, fami
lia Doruț și Floarea Vălean din 
Tirlișua. Doruț a lucrat la Dej 
și în București. „Sînt prelucră
tor prin așchiere. meseriaș bun, 
zice el. dar parcă aveam o ne
liniște în rhine. M-am întorfc în 
Tirlișua și m-am apucat de 
zootehnie, de creșterea anima
lelor. așa cum au făcut ai mei 
de cînd se știu". Familia Vălean 
ține, printre altele, și 30 de oi. 
Care, nu-i așa. înseamnă ceva.

Înseamnă trăinicie și viitor. 
Ne-am adunat acum și mai 
multi tineri in casa de oaspeți 
a Feților. Aflăm că Gavrilă se 
pricepe grozav nu numai la 
creșterea animalelor, dar si La 
traforaj. De citeva ceasuri bune 
discutăm in fel și chip despre 
..această viață de la țară". A- 
jungem 6ă discutăm chiar și 
despre meri și pruni, șl nu fără 
motiv. Fiecare familie din Za
gra are livadă. Pe lingă familiile 
care se întemeiază în sat, sînt 
altele care se Întorc de la oraș. 
Așa este cazul familiilor Ga
vrilă Iftene din Poienile Za
grei, Traian Telcean și Traian 
Jora din Subpiai — familii reve
nite de la Bistrița. Familii ve
nite lntr-o comună puternică, 
așa cum puternic și de neclintit 
este muntele care o adăpostește. 
Profesorul de istorie Gavrilă 
Rus. fost secretar al comitetului 
comunal U.T.C. timp de .7 ani. 
un pasionat cercetător al isto
riei locurilor, un adevărat om 
de cultură în buna tradiție a in
telectualilor transilvăneni, ne 
vorbește despre tradițiile comu
nei, despre vechimea acestor 
locuri — comuna este atestată 
de la 1 220. Nu demult școala 
din comună a împlinit 250 de 
ani. O mare tradiție culturală 
este continuată aici cu .pasiune 
de familii tinere de intelectuali, 
profesori bine pregătiți, dascăli

deosebiți ca George și Nastasia 
novan, Leonida și Domnica 
Feti. loan și Doina Magdea, 
Domnica și Valeriu Rus. Dumi
tru și Silvia Buscoi. Și intelec
tualii satului și-au întemeiat, 
ca și ceilalți săteni, gospodării.

în cele 6 grădinițe și 5 școli 
învață aproape 1 000 de copii. 
Orientarea profesională este 
bine făcută — circa 90 la sută 
dintre absolvenții claselor a ze
cea au rămas în comună, cei 
mai mulți optând pentru zoo
tehnie. Citeva date de la comi
tetul comunal al U.T.C. : 30 la 
sută din produsele pe care co
muna le dă >la fondul de stat 
sint realizate de tineri și fami
lii tinere; periodic, comitetul 
comunal U.T.C. organizează în
tâlniri ale tinerilor cu familii ti
nere cu rezultate deosebite în 
zootehnie; adunările generale 
popularizează pe cei mai buni 
tineri crescători de animale; 
duminica se organizează hora 
țărănească sau hora tineretului; 
a fost reînviat obiceiul „cunu
nii"; este organizat festivalul 
cîntecului și jocu|^ji popular de 
pe valea Zagrei.

Valea Zagrei. dinspre Tibles, 
un plai de oameni plin — sub
limă forță și bogate existențe. 
Un loc unde stelele*și partea 
pulsîndă a universului sînt mal 
aproape cu mai mulți ani-lu- 
mină.

Pagină realizată de EUGEN MlHAESCU



în sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C.

40 DE AhII DE DEZVOLTARE LIBERĂ, SOCIALISTĂ A PATRIEI
strălucită confirmare a capacității creatoare a poporului român, puternică bază pentru accelerarea 

transformărilor revoluționare, pentru împlinirea viitorului nostru comunist
Temelia trainică pentru dezvoltarea 
economico-socială a patriei noastre 

. socialiste
Intr-o atmosferă de avînt ,r«- 

voluțio.nar, patriotic, de efor
turi creatoare, pline de elan, ti
neretul patriei, alături de în
tregul nostru popor, strîns unit 
in jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întîmpihă 
cu noi și tot mai importante 
succese în muncă cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, eveniment 
de însemnătate excepțională în 
viața' politică și social-econu- 
mieă a țării.

în dezbaterea publică a în
tregii țări, a organizațiilor de 
partid, ale U.T.C., sindicate
lor, a celorlalte organizații de 
masă și obștești se află proiec
tul de Directive ale Congresu
lui al XlII-lea al P.C.R. cu pri
vire la dezvoltarea economico- 
socială a României in cincina
lul 1986—1990 și orientările 
de perspectivă pină în anul 
2000. Comuniștii, oamenii 
muncii din toate unitățile 
— subliniază tovarășul 
Nicolae Ceausescu în cuvin ta- 
rea la Consfătuirea de lucru 
de la C.C. al P.C.R. pe pro
blemele agriculturii, industriei 
și activității de partid — tre
buie să dezbată pe larg a- 
ceste documente, să-și spună 
părerea, să facă propuneri 
pentru îmbunătățirea lor. ast
fel incit, atunci cînd vor fi pre
zentate Congresului al XlII- 
lea spre adoptare, ele să re
prezinte părerea întregului 
partid, a întregului nostru po
por. pentru că aceste Direc
tive privesc dezvoltarea gene
rală a patriei, privesc poporul 
nostru, ridicarea gradului de 
civilizație -și de bunăstare a 
națiunii noastre socialiste**.

Desfășurindu-se in anul ce
lei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială si 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, Congresul al XlII- 
lea al partidului va marca 
parcurgerea unei perioade de 
profunde transformări • revolu
ționare in economie și struc
tura socială, in gindirea și mo
dul de existență ale oameni
lor. în fizionomia întregii so
cietăți.

Marile realizări obținute de 
oamenii muncii din România 
socialistă în toate domeniile de 
activitate demonstrează cu pu
tere justețea politicii partidului 
nostru dau o pregnantă expre
sie mbdului creator în care 
Partidul Comunist Român a- 
plică principiile și adevărurile 
general valabile ale socialismu
lui științific la condițiile con
crete din România.

Prestigiul fără precedent de 
care Romania, personal tova
rășul Nicolae Ceaușescu. stră
lucit promotor al idealurilor de 
independentă națională, pace și 
progres social, se bucură pe a- 
rena mondială, numărul tot

Politica partidului și statului nostru - 
expresie a intereselor vitale ale po
porului, factor catalizator al energiilor 
întregii națiuni pentru progres și bu
năstare, pentru mersul nostru înainte 
pe treptele tot mai înalte ale civilizației 

socialiste
Actul revoluționar de la 23 

August 1944 a marcat o eră 
nouă, de profunde transfor
mări revoluționare in 'România, 
a deschis calea făuririi socie
tății socialiste în țara noastră.

Cum se știe. România, care în 
trecut era o țară slab dezvol
tată. cu o industrie și o agricul
tură înapoiate, se prezintă 
astăzi ca o tară industrial-a- 
grară. cu o industrie puternică 
și cu o agricultură socialistă 
modernă, in plină dezvoltare. 
Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvîn- 
tarea la Sesiunea solemnă din 
22 august a.c. „aceste realizări 
au fost posibile numai în con
dițiile construcției socialiste, 
care asigură înfăptuirea celor 
mai nobile idealuri de dreptate 
socială și națională, a celei mai 
umane societăți din lume !“

Tlnînd seama de rolul funda
mental pe care îl are industria 
in dezvoltarea de ansamblu a 
societății, cît și de nivelul rela
tiv redus de dezvoltare a in
dustriei românești în trecut, 
partidul nostru a transformat 
industrializarea socialistă în ve
riga de bază a progresului eco
nomic și social. Numai pe te
meiul industrializării au fost 
posibile victoria socialismului, 
trecerea la făurirea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. în comparație cu anul 
1945, producția industrială a 
țării este,. în 1984, de peste 100 
de ori mai mare. în industria 
construcțiilor de mașini pro
ducția a crescut în această pe
rioadă de pste 400 de ori, în 
industria chimică de peste 1 000 
de ori, iar in industria meta
lurgică de peste 100 de ori. Ca 
o reflectare sintetică a remar
cabilelor progrese înregistrate 
în dezvoltarea industriei națio
nale, aportul acestei ramuri de 
bază a economiei la crearea ve
nitului național a sporit de la 
26,5 la sută în anul 1945 la 48,9 
'a sută în 1965 și la 63,3 la sută 
in 1984.

Politica realistă, științifică 
de industrializare socialistă a 
țării a dobindit noi dimensiuni 
după istoricul Congres al IX- 
lea al partidului. încorporînd 
in toate articulațiile sale con
tribuția strălucită, orginală, 
clarviziunea și spiritul revolu
ționar ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, politica de indus
trializare promovată de parti

mâi mare de prieteni pe care 
poporul nostru și i-a cîștigat 
pe toate meridianele globului 
constituie cea mai elocventă 
confirmare a justeței politicii 
interne și externe a partidului 
șf statului nostru.

Așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in cuvinta- 
rea la Sesiunea solemnă consa
crată aniversării a 40 de ani de 
viată liberă, „se poate afirma, 
fără teama de a greși, că in în
delungata sa istorie de peste 
2000 de ani. în care poporul 
nostru a parcurs mai multe e- 
tape grele și importante, epoca 
acestor 40 de ani este cea mai 
măreață și înfloritoare din în
treaga dezvoltare istorioo-so- 
cială a poporului român**.

Din acești 40 de ani de gran
dioase realizări se detașează cu 
strălucire perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea — cea 
mai bogată in impliniri din în
treaga istorie a tării — legată 
indestructibil de activitatea neo
bosită, desfășurată cu clarvi
ziune și profund spirit creator, 
cu pasiune revoluționară și pa
triotism înflăcărat, de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secreta
rul general al partidului, pre
ședintele Republicii, care a 
imprimat un puternic dinamism 
dezvoltării vieții economice, 
sociale și politice din patria 
noastră. întregii opere de con
strucție a socialismului in 
România.

întreaga națiune cunoaște și 
dă o înaltă apreciere rolului ho- 
tăritor pe care l-a avut și il 
are secretarul general al parti
dului in elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
român, in realizarea mărețelor 
obiective ale făuririi societății 
socialiste multilateral dezvol
tate pe pâmîntul României, de
numind cu îndreptățită mindrie 
patriotică. demnitate și recu
noștință. perioada marilor 
transformări revoluționare în
făptuite după .Congresul al IX- 
lea. drept „EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU**.

Atmosfera de muncă intensă, 
de efervescență creatoare a po
porului pune în lumină cu deo
sebită forță acum. în pregăti
rea celui de-al XlII-lea Con
gres al partidului, vitalitatea și 
trăinicia unitâtii și coeziunii tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, in 
jurul partidului, al secretarului 
său general. Această unitate iși 
găsește o vie expresie în oro- 
funda satisfacție. în vibranta și 
unanima aprobare cu care în
tregul partid si popor au primit 
Hotărîrea Plenarei Comitetului 
Central al P.C.R. cu privire ' la 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. la al XlII-lea Con
gres. in funcția supremă de se
cretar general al partidului.

dul nostru în ultimele două de
cenii a pus un accent sporit pe 
crearea unei structuri indus
triale moderne, capabilă să va
lorifice la un înalt nivel de efi
ciență resursele materiale și u- 
mane ale țării.

Concomitent cu dezvoltarea 
rapidă a industriei, substanțiale 
progrese a înregistrat și o altă 
ramură de bază a economiei — 
agricultura. Transformarea pe 
baze socialiste a agriculturii a 
creat lârgi posibilități . pentru 
creșterea producției agricole 
și sporirea contribuției acestei 
ramuri la dezvoltarea econo
mică a țării. Semnificativ pen
tru amploarea dezvoltării agri
culturii noastre socialiste este 
faptul că, in acest an. ea rea
lizează o producție de 7 ori mai 
mare în comparație cu cea din 
1945.

Creșterea continuă a calității 
producției și diversificarea a- 
cesteia, a competitivității și ni
velului tehnic au dat posibili - 
tea sporirii participării Româ
niei la schimburile economice 
internaționale. România între
ține în prezent relații econo
mice. comerciale și de coope
rare cu 150 de țări, față de nu
mai 17 in 1945 și 29 în 1950, iar 
volumul comerțului nostru ex- 
terior a crescut față de 1950 de 
39 de ori in 1984.

Dezvoltarea puternică a for
țelor de producție, creșterea 
venitului național, a avuției 
materiale a patriei au permis 
alocarea mijloacelor necesare 
dezvoltării econo mi co-sociale și 
ridicării nivelului de trai, ma
terial și spiritual, al poporului. 
Numai în ultimii 20 de ani a 
fost alocată peste o treime din 
venitul național pentru dezvol
tarea economico-socială a țării. 
S-au putut realiza astfel ample 
programe de investiții în in
dustrie, agricultură și în cele
lalte sectoare ale economiei na
ționale. Volumul investițiilor a 
crescut an de an fiind în 1984 
de 109 ori mai mare față de 
1945.

Una din marile realizări ale 
politicii economico-șociale a 
partidului și statului nostru o 
constituie repartizarea și am
plasarea rațională a forțelor de 
producție pe teritoriul țării — 
ceea ce a asigurat condiții e- 
gale de «muncă și de viată pen
tru toți cetățenii patriei noas
tre, ridicarea la o viață nouă.

ior
înfloritoare a t 
și, îndeosebi, a 
urmă in trecut.

între marile r 
cialismului. ale 
tru se numără creare, 
vățămiht modem, ca 
pregătirea cadrelor 
toate domeniile de 
în sistemul nostru 
mint, la cursurile de 
nare și reciclare, de i 
nix’elului de cunoștin 
in prezent p4ste 25 la 
populația patriei.

asupra edificării noii 
partidul nostru a ac 
rol de primă însemni 
voltărij cercetării 
proprii, sporiri: contri

in

nas-

fi

Un rol de seamă io dezvolta
rea patriei, a științei româ
nești revine tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. a cărei centribuție 
la introducerea in toate dome
niile de activitate a cuceririlor 
științifice și tehnice eMc fonda 
mentală.

T) 

cu

nai

a
icvor

sociale.
Telul suprem ai 

partidului, obiectivul 
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tal al dezvoltării societății noas
tre il constituie ridicarea conti
nuă a nivelului de trai și a ca
lității vieții tuturor oamenilor 
muncii. Fiecărei etape de dez
voltare economică a țării i-a co
respuns și o etapă nouă, supe
rioară in ce privește condițiile 
de viață ale poporului. Ca ur
mare a succeselor obținute in 
creșterea producției materiale

Cincinalul 1981-1985, treaptă calitativ 
superioară în dezvoltarea economico- 

socială a țării noastre
Pornind de la succesele dobin- 

dite de poporul român in anii 
socialismului, de la dezvoltarea 
multilaterală a patriei. Congre
sul al XII-lea și Conferința 
Națională ale partidului au tra
sat obiectivul fundamental al 
realizării unei noi calități a 
muncii și vieții în toate dome
niile. Realizările obținute in 
prirrrti patru ani ai cincinalului 
și prevederile pe anul 1985 asi
gură parcurgerea unei etape 
importante pe calea înfăptuirii 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a țării spre 
comunism, a trecerii la un nou 
stadiu, astfel incit România .să 
se înscrie in rindul țărilor cu o 
economie mediu dezvoltată.

Pentru realizarea sarcinilor 
actualului cincinal, în centrul 
preocupărilor s-a situat intensi
ficarea laturilor calitative ale 
creșterii economice, dezvolta
rea armonioasă și perfecționa
rea activității tuturor dome
niilor vieții economico-șociale, 
înfăptuirea programelor de im
portanță națională pentru dez
voltarea economico-socială a 
țării, perfecționarea aplicării 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar, participarea oamenilor 
muncii la fondul de dezvoltare 
economico-socială și Ia bene
ficii.

în pofida condițiilor complica
te ale vieții internaționale din 
această perioadă, ale crizei eco
nomice mondiale s-a asigurat 
(dezvoltarea dinamică și armo
nioasă a economiei naționale. 
In industrie, in anul 1984 se 
realizează o producție marfă 
de circa 1 180 miliarde lei, iar 
prin îndeplinirea prevederilor 
pentru 1985 se va asigura, pe 
întregul cincinal, un ritm me
diu anual al producției marfă 
industriale de 5,6 la sută. în 
agricultură, deși condițiile cli
matice au fost mai puțin favo
rabile, producția de cereale rea
lizată în medie în anii 1981— 
1984 este mai mare cu circa 2 
milioane tone față de media din 
perioada 1976—1980 ; în anul
1984 s-a obținut cea mai mare 
producție de cereale păioase — 
grîu, orz, secară — din istoria 
României. Succesele importante 
au fost obținute și în producția 
zootehnică.

Volumul de investiții realizat 
în primii patru ani ai cincina
lului este de aproape 950 mi
liarde lei, dîndu-se în exploa
tare circa 1 550 obiective indus
triale și agrozootehnice impor
tante. A fost inaugurat Canalul 
Dunăre — Marea Neagră, rea
lizare epocală a poporului ro
mân. grandioasă construcție a 
anilor socialismului.

Pe întreaga perioadă 1981—
1985 se vor realiza o creștere a 
productivității /muncii și o re
ducere a costurilor de producție, 
îndeosebi a cheltuielilor mate
riale, mai accentuate decît pre
vederile inițiale ale cincina
lului.

O realizare fundamentală a 
actualului cincinal este asigura
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noii orinduiri sint rodul aiuocii 
eroice a caisei muncitoare, ță
rănimii. intelectualității, a tu
turor oamenilor muncii fără de
osebire de naționalitate. care 
acționind in strinsă unitate, sub 
conducerea partidului comunist, 
stâpin pe destinele sale, iși fău
rește in mod liber propriul 
viitor socialist și comunist.

rea unor balanțe comerciale ex
cedentare. obținindu-se o re
ducere importantă a datoriei 
externe. Datorită sporirii ou te
rii economice și diversificării 
producției, țara noastră parti
cipă tot mai activ la diviziu
nea internațională a muncii, la 
dezvoltarea colaborării interna
ționale și a schimbului mon
dial de valori. România colabo
rează activ cu țările membre 
ale C.A.E.R., amplifică coope
rarea in producție cu țările in 
curs de dezvoltare, lărgește le
găturile economice și tehnico- 
științifice cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orinduire 
socială, pe baza principiilor de 
deplină egalitate, de conlucrare 
internațională echitabilă, reci
proc avantajoasă.

Pe baza acestor remarcabile 
realizări în toate domeniile de 
activitate, venitul național, in
dicator de sinteză al dezvoltării 
economice, a sporit pe întregul 
cincinal într-un ritm mediu 
anual de 7,8 Ia sută. Pe baza 
sporirii eficienței economice, a 
creșterii venitului național au 
fost create condițiile pentru 
ridicarea nivelului de trai ăl 
poporului. Anul acesta, la 1 
august s-a încheiat acțiunea de 
majorare a retribuției persona
lului muncitor, prin care se asi
gură, pe ansamblul economiei 
naționale, o creștere a . retri
buției reale de circa 6 la sută 
față de 1980. A fost generalizat 
acordul global, ca formă supe- 

-rioară de participare a oameni
lor muncii la activitatea econo
mico-socială, de cointeresare a 
fiecărui colectiv în înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor de plan. 
S-au majorat pensiile pentru 
toate categoriile de pensionari, 
asigurîndu-se în medie o creș
tere reală de circa 5 Ia sută. In 
primii 4 ani ai cincinalului, 
cheltuielile social-culturale ale 
statului însumează circa 340 mi
liarde lei, ceea ce revine cîte 
12 700 lei P« o familie. în a- 
ceastă perioadă s-au construit 
700 000 apartamente. Totodată a 
fost extinsă și modernizată baza 
materială a învățămîntului, s-a 
îmbunătățit asistența medicală 
a populației, s-a intensificat ac
tivitatea politico-educativâ și 
viața culturai-artistică și în ca
drul Festivalului național al 
muncii și creației „Cîntarea 
României a cunoscut o puter
nică înflorire arta și creația 
noastră socialistă.

întreaga dezvoltare a țării 
noastre se întemeiează pe for
țele proprii, pe un program a- 
decvat de acumulări și investiții. 
De-a lungul ultimelor cincinale 
s-au alocai peste 30 la sută din 
venitul național pentru dezvol
tare. Viața a demonstrat strîri- 
sa interdepndență dintre mări
mea părții din venitul național 
destinată dezvoltării economico- 
șociale, creșterii economice și 
ritmul de sporire a avuției na
ționale, ca bază sigură a ridică
rii nivelului de' trai. „Acum 
cind facem bilanțul celor 40 de 

ani de dezvoltare liberă, socia
listă a patriei, — sublinia to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
cuvintarea la Sesiunea solemnă 
— putem afirma cu deplin te
mei că aceste efortnri au fost 
necesare, că am procedat just, 
că aceasta este in concordanță 
cu interesele națiunii noastre 
socialiste. Fără acest efort nu 
am fi putut obține marile rea
lizări in construcția socialistă 
pe care le avem astăzi. Țara 
noastră ar fi continuat să ră- 
mină o țară slab dezvoltată — 
ceea ce ar fi avut mari repercu
siuni negative asupra destinelor 
poporului nostru, a nivelului 
său general de viață".

țiiior secretarului «eneral al

Comunist R

Profunde prefaceri revoluționare în 
structurile social-politice ale națiunii 
noastre realizate în anii construcției 

socialiste
In cele patru decenii care au 

trecut de la victoria revoluției 
din august 1?R au avut 1« 
profunde transformări revolu
ționare in structura socială a 
țărti. ir fizionomia întregi- so
cietăți. S-a cezvoita: puternic 
clasa muncitoare, care și-a «po
nt continuu rine urile. s:-a ri
dicat tot mas mult nivelul de 

pregătire, orizontul politic și 
cukural-științific. Indeplinin- 
du-și cu înaltă răspundere ro
lul de clasa conducătoare, clasa 
muncitoare se manifestă drept 
•oria dinamizatoare a întregii 
societăți, exercitind o puternică 
inriurire asupra celorlalte cla
se și categorii sociale. S-a în
tări: alianța clasei muncitoare, 
țărănime și intelectualitate — 
temelie trainică a orinduirii 
noastre noi. s-a cimentat pu
ternic coeziunea întregii socie
tăți, unitatea tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate. in jurul partidului. 
Astăzi, România oferă tabloul 
unei societăți alcătuite din cla
se și categorii sociale, strîns 
unite prin interesele și aspira
țiile lor comune, prin munca și 
lupta pentru edificarea societă
ții socialiste. în procesul con
struirii noii orinduiri s-au creat 
și se creează condiții pentru 
omogenizarea crescindă, pe o 
bază nouă, a societății noastre 
socialiste.

Transformările revoluționare 
din societatea noastră petrecute 
după istoricul act revoluționar 
de ia 23 August 1944. dezvolta
rea economico-socială a țării au 
adus Ia întărirea națiunii. la 
consolidarea noilor sale carac
teristici. la ridicarea ei pe trep
te superioare. Țînind seama de 
existența naționalităților con
locuitoare ca rezultat al dezvol
tării istorice și al conviețuirii 
de secole cu poporul român, 
partidul nostru a aplicat și apli
că neabătut o politică de rezol
vare democratică, revoluționară 
a problemei naționale. „Una 
din marile realizări ale revo
luției noastre socialiste — ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in cuvintarea la Sesiunea so
lemnă — este și rezolvarea 
justă a problemei naționale, li
chidarea pentru totdeauna a 
inegalității și asupririi, asigu
rarea deplină a egalității în 
drepturi pentru toți oamenii 
muncii fără deosebire de națio
nalitate. întărirea continuă a 
anității întregului popor în ca
drul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste**.

Partidul Comunist Român - centru 
vital al națiunii noastre în grandioasa 
operă de construcție a României 

socialiste
Dezvoltarea, continuă a pa

triei noastre socialiste, volumul 
sporit și deosebita complexitate 
a sarcinilor ce se ridică in fața 
poporului determină creșterea 
continuă a roltilui partidului, 
ca forță politică conducătoare a 
societății. în epoca deschisă de 
Congresul al IX-lea, partidul 
nostru" s-a afirmat tot mai pu
ternic ca centru vital al națiu
nii noastre, și-a perfecționat 
continuu formele și metodele de 
activitate. Este meritul incon
testabil al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi stimulat 
neabătut întărirea legăturii 
partidului Cu masele, de a fi 
vegheat permanent ca întreaga 
politică a partidului și statului 
să reflecte voința și interesele 
supreme ale poporului. Așa cum 
pe drept cuvînt arată secreta
rul general al partidului. „in 
istoria zbuciumată a poporului 
român nu a existat niciodată un 
partid politic care să fi servit 
cu atita abnegație interesele 
națiunii, ale bunăstării și feri
cirii ei. ale întăririi indepen
denței și suveranității Româ- 
niei**.

Dispuriînd de o puternică for
ță în toate sectoarele vieții so
ciale — și îndeosebi în sfera 

mico-socia'â a patriei. Preocu
parea fundamentală a tinerei 
generații, a Uniunii Tineretului 
Comunist a constituit participa
rea efectivă Ia înfăptuirea po
liticii partidului, la întreaga 
viață economică. politică și sc- 
exaiă a țâri; noastre. Dovada 
elocventă a activității sale pen
tru îndeplinirea botăririlor 
Congresului al XII-lea și ale 
Conferinței Naționale este dată 
de prezența entuziastă pe ma
rile șantiere naționale, la locu
rile de muncă unde se creează 
valorile materiale și spirituale 
a:e societății noastre, pe băncile 
școlilor și facultăților. In activi
tatea culturai-artistică și spor
tivă. Faptele de muncă și învă
țătură ale tinerilor constituie 
răspunsul lor angajament la 
condițiile minunate create de 
partidul noștru pentru forma
rea multilaterală a tinerei ge
nerații. pentru educarea sa co
munistă revoluționară prin 
muncă și pentru muncă.

Ir. spiritul teoriei revoluțio
nare a clas? muncitoare, care 
concepe opera de edificare a 
no:: ormdu’ri ca un proces com
plex și de durată. P.C.R. s-a 
preocupat f- se preocupă de 
perfecționarea relațiilor de pro
ducție și sociale, a tuturor ra
porturilor sociale, de Îmbunătă
țirea formelor și metodelor de 

organizare și conducere a socie
tății. de dezvoltarea și adînci- 
rea democrației socialiste, revo
luționare. întruchipare a gindi- 
rii și acțiunii politice revoluțio
nare ale partidului, ale secreta
rului său general, a fost creat 
in țara noastră, după Congre
sul al IX-lea, uri sistem unitar, 
■original, unic in felul său, al 
democrației muncitorești, revo
luționare. Și-au dovedit pe de
plin viabilitatea și eficiența sub 
raport social și politic constitui
rea consiliilor oamenilor mun
cii, instituționalizarea adunări
lor generale, ea organe de con
ducere a activității fiecărei uni
tăți economico-șociale, forma
rea consiliilor oamenilor muncii 
la județe, a Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii, a 
Consiliului National al Agricul
turii. ca și a altor organisme 
Ia nivel național, cum sint con
gresele oamenilor muncii din 
industrie și agricultură. Con
gresul educației și culturii, al 
învățămîntului. al consiliilor 
populare și altele.

Prin crearea noilor orgaiiis- 
me democratice, prin activita
tea organizațiilor de masa si 
obștești, a Organizației Demo
crației si Unității Sbcialiste. se 
asigură condiții largi. demo
cratice pentru particlpâreă în
tregului popor Ia cond’dcerea 
societății, a întregii activități 
economice și sociale, la făuri
rea de către poporul însusi a 
propriului său viitor.

Un rol deosebit de Impor
tant in sistemul unitar al or
ganizațiilor democrației noas
tre revoluționare îl aii organi
zațiile revoluționare ale tinerei 
generații. Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asociații
lor Studenților Comuniști din 
România. Sub conducerea parti
dului. aceste organizații des
fășoară o intensă activitate pen
tru educarea acestora în spiri
tul concepțiilor înaintate despre 
lume si viată, al patriotismului 
revoluționar și solidarității in
ternaționale. pentru participa
rea tot mai activă a tineretului 
la viata politică, la conducerea 
societății.

producției materiale, unde î$i 
desfășoară activitatea peste 76 
la sută din totalul comuniștilor 
— Partidul Comuriist Român, 
organizațiile sale acționează cu 
hotărîre pentru unirea efortu
rilor colectivelor de oameni ai 
muncii în vederea înfăptuirii 
hotăririlor Congresului al XII- 
lea si Conferinței Naționale’ale 
partidului, a orientărilor și in
dicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru făurirea cu 
succes a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, crearea 
condițiilor de trecere la faza 
superioară a societății socialis
te — societatea comunistă.

Exercitindu-și rolul de forță 
politică conducătoare, -partidul 
nostru desfășoară o susținută 
muncă politică și ideologică, de 
ridicare a nivelului de conștiin
ță socialistă, revoluționară- . a 
oamenilor muncii. Ca urmare a 
profundelor transformări revo
luționare din tara noastră si a 
intensei activități politico-edu
cative și ideologice se formea
ză si se afirmă tot mai puter
nic ornul nou al societății noas
tre cu o înaltă conștiință socia
listă. Așa cum sublinia tovară
șul Nicolae Ceaușescu. „putem 

«pune eu mindrie că in Româ
nia socialistă se ridică un om 
nou. profund devotat idealuri
lor socialismului și comunismu
lui. înarmat cu noile cuceriri 
ale cunoașterii, cu ideologia re
voluționară. științifică a parti
dului nostru**. Aceasta se re
flectă ir. creșterea gradului de 
cunoaștere si cultură ale oame
nilor. in ridicarea nivelului lor 
Dolitico-ideologic; in modul in 
care iși irideplinesc îndatoriri
le. m avintul si spiritul de 
abnegație cu care toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate. înfăptuiesc politica 
internă si externă a partidului.

Anii de după Congresul al 
LX-lea pun in lumină contribu
ția determinantă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu . la conduce
rea unitara a întregii munci po- 
litico-educative. Ia orientarea 
e: in direcția formării omului 
nou. multilateral dezvoltat. în 
orten-ările adoptate de Plena
ra lărgită a C.C. al P.C.R. din 
iunie 1982 și Conferința Națio
nală a partidului, in cuvintările 
secretarului general al partidu
lui la Consfătuirea de lucru de 
la Mangalia, din august 1983. și 
la cea de la C.C. al P.C.R. din 
septembrie 1984 se subliniază 
necesitatea . desfășurării unei 
activități-tot mai susținute pen
tru a se asigura afirmarea pu

Tînăra generație - în primele rînduri 
ale muncii pentru țară, participantă 
activă la făurirea societății socialiste 

multilateral dezvoltate
Trao și suflet din poporul 

nostru, asemenea întregii noas
tre națiuni, tinerele generații 
ale patriei, născute, crescute și 
educate in cei 48 de ani de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă si antiimperialistă de la 23 
August 1944. au urmat si ur
mează neabătut linia politică a 
Partidului Comunist Român, 
participând cu însuflețire îm
preună cu toți oamenii muncii 
la înfăptuirea exemplară a po
liticii interne și externe a parti
dului șj statului nostru.

în luminoșii ani ai socialis
mului. Partidul Comunist Ro
mân a elaborat și înfăptuit o 
concepție proprie, originală, de
terminată de condițiile concre
te ale tăr,ii noastre cu privire 
la locul si rolul ■ tineretului în 
societate. în lupta pentru con
solidarea și dezvoltarea orin- 
.duirii socialiste și comuniste în 
România, concepție sintetizată 
magistral in Programul Parti
dului Comunist Român, de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism, 
unde se arată că tineretul 
reprezintă o puternică forță so
cială. că tînăra generație este 
viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste. Datorăm această 
concepție contribuției de inesti
mabilă valoare teoretică a 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— înalt exemplu de eminent 
revoluționar și patriot, pentru 
tînăra generație.

în mod deosebit. în perioada 
deschisă de cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, activitatea Uniunii Ti
neretului Comunist, sub îndru
marea atentă a partidului. a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. a că
pătat noi dimensiuni, a cuprins 
întreaga masă de tineri, a cu
noscut • nor valențe’ în unirea 
muncii tinerilor, indiferent de 
naționalitate, pentru propășirea 
patriei pe noi trepte de progres 
Si civilizație. *

în centrul concepției partidu
lui despre tineri se situează ac
tivitatea întregii societăți. a 
partidului, a Uniunii Tineretu
lui. Comunist pentru formarea 
si educarea- comunistă, revolu
ționara. prin, muncă și pentru 
muncă. temeinica pregătire 
școlară si profesională. însuși
rea color mai noi cuceriri ale 
științei^ si tehnicii, participarea 
afectivă la amplul proces de 
dezvoltare economico-socială a 
tării.

O preocupare permanentă a 
Partidului Comunist Român o 
constituie educarea tinerelor ge
nerații. în spiritul concepției 
materialist-dialectice si istorice 
despre lume și despre viata, al 
patriotismului revoluționar, so
cialist. ăl principiilor și norme
lor vieții si- muncii comuniști
lor. ale eticii și echității socia
liste. formarea unor demni con
tinuatori ai constructorilor so
cialismului și • comunismului in 
patria noastră.

Caracteristica esențială a con
cepției P.C.R. despre tinăra ge
nerație o constituie conducerea 
nemijlocită de către partid a 
organizațiilor U.T.C.. A.S.C. si 
de pionieri, pe baza liniei po
litice generale a partidului, a 
controlului și îndrumării atente, 
permanente din partpa organe
lor și organizațiilor de partid.

Cel mai viu exemplu al 
conducerii de ' către partid îl 
constituie întilnîrile de lucru ale 
secretarului general al parti
dului.- t o v a r’â ș u 1 Nicolae 
Ceausescu, cu conducerile or
ganizațiilor de tineret, studenti 
și. copii.• cu numeroși eonii si 
tineri, care totdeauna constituie 
prilejuri de analiză exigentă â 
activității organizațiilor U.T.C.. 
A.S;C. si .de pionieri, a modu
lui în care se îndeplinește ro
lul tinerelor generații în viața 
societății. : în îndeplinirea poli
ticii intefne' și ■ externe a parti
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ternică a spiritului militant, re
voluționar în întreaga activita
te de făurire a omului nou. de 
educare a sa în spiritul cultu
lui muncii, al înaltului patrio
tism socialist, al intransigentei 
fată de lipsuri, față de orice 
manifestări ce contravin prin
cipiilor eticii si echității socia
liste.

întreaga operă de construcție 
^socialistă este dovada vie a fap
tului că partidul nostru iși în
deplinește cu cinste rolul de 
forță conducătoare a națiunii, 
asigurînd aplicarea creatoare a 
principiilor generale la condi
țiile concrete din România, uni
rea. pe baza politicii sale știin
țifice. revoluționare, a efortu
rilor întregului popor în lupta 
pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Sub conducerea directă a 
Partidului Comunist Român. 
Uniunea Tineretului Comunist 
s-a manifestat de-a lungul ani
lor ca o puternică organizație 
politică a tineretului, care a 
mobilizat generațiile tinere ale 
patriei la înfăptuirea politicii 
interne si externe a partidului 
si statului nostru, a actiSnat 
pentru formarea și educarea lor 
în spiritul ideologiei și politicii 
partidului, a concepției sale re
voluționare despre lume si 
viată.

dului si statului nostru.
în lumina marilor sarcini si 

obiective stabilite de proiectul 
de Directive ale Congresului al 
XlII-lea al P.C.R., tinerei ge
nerații a patriei ii revin respon
sabilități sporite. problemele 
muncii.si vieții acesteia regăsin- 
du-se oe larg în acest document 
de excepțională însemnătate su
pus dezbaterii întregului nostru 
popor.

înfăptuirea acestor mărețe 
obiective oferă tuturor colecti
velor de tineri posibilități spo
rite de afirmare in viata so- 
ciai-politică și econojnică a țării, 
asigură cele mai bune condiții 
pentru creșterea, educarea si 
pregătirea tinerei generații pen
tru muncă si viată, formarea 
unpr oameni cu o înaltă con
știință patriotică și revoluționa
ră. viitori constructori ai socia
lismului si comunismului în 
România. Realizarea acestor 
sarcini cere din partea fiecărui 
tînăr o angajare deplină, o te
meinică pregătire politico-ideo- 
logică. un înalt spirit revolu
ționar. responsabil, o activitate 
exigentă, permanentă la locu
rile de muncă și învățătură.

Pentru fiecare tînăr consti
tuie o adevărată . datorie de 
onoare de a se afla întotdeau
na în primele rînduri ale înfăp
tuirii grandioaseldr obiective ale 
construcției socialiste și comu
niste. gata să răspundă cu. 
promptitudine și dăruire totală',., 
acolo unde il cheamă țara, in
teresele generale ale societății 
noastre. După cum se arăta în"’ 
Chemarea adresată întregului 
tineret al patriei de către Ple
nara C.C. al U.T.C.. Consiliului 
U.A.S.C.R. și C.N.O.P.. este ne
cesar ca fiecare tînăr să înțe
leagă că este o datorie patrio
tică si revoluționară de a munci 
și trăi în chip comunist, dove
dind prin tot ceea ce face că 
este un luptător devotat pentru 
cauza partidului și poporului. . 
pentru triumful idealurilor so- 
cialiste și comuniste pe pămîn-£J 
tul României. Acesta este cu-T^ 
vîntul de ordine al prezentului 
pe care-I trăim și-1 făurim, cu- 
vînt care se regăsește atît de 
înflăcărat exprimat în îndem
nurile. indicațiile si orientările 
pe care secretarul general aT 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, le adresează cu neo
bosită preocupare si grijă pă
rintească generațiilor tinere de 
azi ^si de mîine.

Tînăra generație a patriei. în- 
tr-o unanimă aprobare si de
plină satisfacție fată de Hotă- 
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. cu 1 
privire la realegerea tovarăsu- 
lui Nicolae Ceaușescu. la Con
gresul al XlII-lea al partidului, 
în funcția supremă de secretar •' 
general al partidului, chezășia .77 
sigură a înfăptuirii mărețelor 
obiective cuprinse în proiectul 
de Directive, iși manifestă nrin 
fapte de muncă și viată. în toa
te domeniile de activitate, pro
funda și vibranta recunoștință 
fată de secretarul general al 
partidului, nresedintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — cel mai apropiat 
și iubit prieten ăl tineretului — 
pentru activitatea neobosită 
pusă în slujba intereselor vi
tale ale poporului nostru, pen
tru spiritul său de înflăcărat 
patriot și revoluționar. ’nen.tru 
concepția sa științifică, clarvă
zătoare. de o inestimabilă va
loare teoretică și practică cu 
care prefigurează dezvoltarea 
economico-socială a tării in cinJ 
cinalul 1986—1990 și in perspec
tivă pină in anul 2000.

Strîns uniți în jurul partidu
lui. al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu toți oamenii mun
cii. tinerii României socialiste 
sint hotărîți să facă totul, să 
nu precupețească nimic nentru 
a înfăptui exemplar sarcinile 
care le revin din hotărîrile ce 
vor fi adoptate de Congresul 
al XlII-lea al partidului.

PAMFIL NICHIȚELEA
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAS ARDITO BARLETTA
Președintele Republicii Panama

CÎUDAD DE PANAMA
Cu prilejul preluării funcției de președinte al Republicii Pa

nama, îmi face plăcere să vă adresez sincere felicitări și cele mai 
calde urări de succes în desfășurarea înaltei misiuni încredințate.

îmi exprim încrederea că relațiile dintre Republica Socialistă 
România și Republica Panma vor cunoaște o continuă dezvoltare 
pe toate planurile, în folosul celor două țări, aL cooperării și înțe
legerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Reperele actualității agricole
Ritmul recoltării poate 

spori printr-o bună 
organizare a 
transportului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general âl Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republtâi Socialiste România

Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Populare Bulgaria, al întregului popor bulgar, primiți mulțumirile 
noastre cele mai cordiale pentru caldele felicitări pe care ni le-a;i 
adresat cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției 
socialiste în Bulgaria.

împărtășim pe deplin aprecierea exprimată de dumneavoastră 
că raporturile pe toate planurile dintre Partidul Comunist Bulgar 
și Partidul Comunist Român, dintre Republica Populară Bulgaria 
și Republica Socialistă România se extind și se aprofundează con
tinuu, că țările noastre contribuie la diminuarea încordării inter
naționale. la dezarmare, la salvgardarea și Întărirea păcii.

Sîntem convinși că aceste raporturi tradiționale de strinsă 
prietenie și colaborare se vor dezvolta și se vor îmbogăți, in inte
resul celor două popoare ale noastre, al unității comunității socia
liste, al cauzei păcii și socialismului în lume.

Vă dorim noi și tot mai mari succese in făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate și in întîmpinarea celui de-ai 
XlII-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru ascensiu
nea continuă a României socialiste vecine.

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președtntele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

GRIȘA FILIPOV
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă transmit profunde mulțumiri pentru salutările 
cordiale, tovărășești și felicitările cele mai călduroase pe care ați 
binevoit să mi le adresați, in numele Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, al Guvernului Republicii Socialiste Româ
nia, al poporului român și al dumneavoastră personal, cu ocazia 
celei de-a 36-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate 
Coreene. «■

Folosesc acest prilej pentru a-ml exprima convingerea că rela
țiile excelente de prietenie și colaborare dintre partidele și popoa
rele noastre se vor lărgi și dezvolta continuu în toate domeniile, 
în spiritul întîlnirilor și convorbirilor pe care le-am avut, ardresînd, 
totodată, poporului român sincere urări de succese tot mai mari 
in întîmpinarea Congresului al XlII-lea al Partidului Comunist 
Român.

IR
Secretar general âl Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Q'oreea 
Președintele Republicii Populare Democrate 

Coreene

In ultimele zile ritmul recol
tării în judelui Galati s-a in
tensificat simțitor. Pentru rea
lizarea acestui deziderat, s-a 
acționat pe două căi i prin mo
bilizarea de forte sporite si 
Drintr-o * bună organizare a 
muncii. In C.UA.S.C. Bereștî* 
de exemDlu. acționau ieri la 
cules struguri si Dorumb Dește 
4 000 oameni, intre care aoroaDe 
3 000 elevi. „Numai așa am 
reușit ca in unităti precum 
C.A.P. Bălăsești si I.AS. Be- 
resti să trecem de jumătate la 
recoltat atit la struguri cit si la 
porumb, ne «ounea Alexandrina 
Bostan, președinta consiliului. 
Ritmul poate fi in continuare 
intensificat Drintr-o mai bună 
organizare a muncii si în cele
lalte unitâti".

Și in C.UA.S.C. Munteni cele 
mai im Dorian te concentrări de 
forte se găseau, la recoltatul 
porumbului si al viei. ..Vrem 
ca la sfirsitul acestei săntâmini 
să Încheiem recoltatul ia stru
guri. tocmai de aceea am con
centrat in vii Dește o m e de 
t^-ani cooperatori si elevi, ne 
informează Gheorghe Calotă, 
președintele consiliului. Contea
ză însă foarte mult nu numai 
numărul, ci si buna organizare. 
De exemplu, mi ine va încheia 
recoltatul ferma condusă de tî- 
nărul inginer Nicolae Rinduni- 
că. de la CAP. Negrilesti. deci 
cu două-trei zile înaintea celor
lalte unităti. si aceasta fiindcă 
intr-adevăr aici timpul de re
coltare se suprapune în între
gime pe durata zilei in acest 
anotimp".

Alte numeroase aspecte, care 
pledează in favoarea acelorași 
idei, a unei mobilizări intense 
a forțelor si a organizării rigu
roase a muncii, am reținut pe te
ritoriul unităților din C.U.A.S.C. 
Tulucesti. La Asociația econo
mică intercooneratistă viticolă 
Vînători am notat acțiunile pre
zentate de tînărul ing. Mircea 
Petrut. sef de fermă : ..Noi avem 
la cules de obicei în fiecare zi 
circa 400 oameni, din care 250 
elevi. As putea spune că toți 

foarte bine. Tinerii,muncesc
brigăzile uteciste nu sînt consi
derate ajutoare. ci formații de 
bază. Noi lucrăm de 4 ani cu 
elevii de la Școala generală nr. 
30 din Galati, ne ei îi solicităm 
si la legat la vie si în alte pe
rioade de vîrf. cu ei am obținut 
această producție foarte bună.

deDâsire de 
fată de sat-

care Înseamnă o 
2 000 kg ia hectar 
cinile de Dlan".

în vie. atit unde
©eratorii. cit si in sectorul unde
culegeau elevii, am găsit in
tr-adevăr o bună orzanizare a 
muncii, interes si inițiativă atit 
din partea cadrelor didactice cît 
si a tinerilor șefi de echipă 
Teodora Horghidan si Nelu Sta
fie pentru lucrul continuu, cu 
eficientă, sporită. Am reținut si 
numele unor elevi foarte har
nici precum Luminița Cernat 
care Dină la ora respectivă um
pluse 25 coșuri cu struguri, o 
adevărată campioană, dacă ți
nem seama că multi dintre co
legii ei erau abia la jumătate. 
Pe aoroaoe se situau Nicusor 
Ciortan. Jenicâ Blănaru si Oana 
Simion. Pe total insă ritmul re
coltării în riua respectivă era 
diminuat intrucîî... .Astăzi 
ne-au rămas trei clase la scoa
lă. deoarece n-a venit mașina 
care trebuia să asigure trans
portul. ne-a declarat orof. Con
stantin Serban. Nu ni s-a dat 
nici- o explicație !■* O lacună or
ganizatorică. una din multe al
tele (am mai semnalat citeva 
intr-un raid recent) la I.J.T.L. 
Galați, care a lipsit deci unita
tea respectivă de contribuția a 
peste o sută de elevi la culesul 
viei.

La C.A.P. Vînători am găsit 
la recoltat cartofi peste 350 elevi 
de Ia Școala generală nr. 28 din 
Galați. „Pînă in prezent, ne 
spunea tînâra șefă de fdrmâ 
Mariana Stan, am recoltat car
tofii de pe 60 din 75 hectare. 
Mat bine zis. au fost strinsi in 
grămezi săptămină trecută, iar 
acum 1i sortăm si ii expediem". 
Întrucît cartofii îsi schimbaseră 
culoarea inițială, deoarece au 
stat o săptămină în grămezi, in 
bătaia soarelui, am cerut expli
cații. Ni s-a spus, că s-a lntîr- 
ziat o săptămină cu preluatul 
cartofilor deoarece nu s-au asi
gurat mijloace de transport.

Desigur, In fața unor aseme
nea situații, justificările se în
mulțesc aproape de la sine. La 
fel de sigur este însă faptul că 
asemenea carențe organizatori
ce duc totdeauna la pierderi de 
producție, la încetinirea ritmu
lui de recoltare. Tocmai de 
aceea se impun măsuri energi
ce pentru înlăturarea lor.

recoltau coo-

Brigăzile uteciste 
o prezență eficientă 

în campanie

ION CHIRIC

LA ȚESĂTORIA DE MĂTASE SIGHIȘOARA

Valorificate din plin 
toate resursele de

promovare
Țesătoria de mătase Si

ghișoara este o întreprin
dere de tradiție în această 
ramură a industriei ușoare. 
Și cînd spunem tradiție nu 
ne referim numai la cel (ii) 
de ani scurși de la înfiin
țarea ei. ci la tradiția se
culară a țesătorilor sighi- 

i șoreni. ale căror stofe se 
■ridicau pe vremuri la nive
lul celor mai frumoase din 
întreaga Europă. Astăzi, 
întreprinderea încearcă să 
producă țesături tio măta
se din fire artificiale șl 
sintetice, de asemenea la 
nivelul celor mai competi
tive pe pliM mondial. Și 

reușește. 
. S3 la

a exportului

CRONICA U.T.C.

Intilnirea prietenească dintre 
reprezentanți ai tineretului român

si ai tineretului sovietic
Sub puternica Impresie 

creată de cuvintele de salut 
adresate participanților de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste România, și Kon
stantin Ustinovici Cernenko, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Pre
zidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., miercuri, au 
continuat, la Tbilisi, mani
festările înscrise în progra
mul intîlnirii prietenești din
tre reprezentanți ai tinere
tului român și ai tineretului 
sovietic.

în cursul dimineții tovară
șul E. A. Sevarnadze, mem
bru supleant al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al P.C. din 
Gruzia. s-a intilnit cu condu
cerea delegației Uniunii Ti
neretului Comunist.

în cursul convorbirii s-au 
relevat pe larg relațiile de 
prietenie și colaborare sta
tornicite între organizațiile 
noastre de tineret, între ti
neretul român și tineretul 
sovietic, în spiritul raportu
rilor existente între partide
le, popoarele și țările noas
tre, în cadrul cărora întîlni- 
rile și convorbirile dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,

secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Konstantin Cernenko, secre
tar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezi
diului Sovietului Suprem aL 
U.R.S.S., au un rol determi
nant.

S-a exprimat convingerea 
că lucrările intîlnirii priete
nești se vor înscrie ca un 
nou și semnificativ moment 
în dezvoltarea relațiilor de 
colaborare între organiza
țiile de tineret din cele două 
țâri, între tinerii români și 
sovietici. în cadrul manifes
tărilor prilejuite de intîlnire 
s-au deschis, de asemenea, 
lucrările unui seminar bila
teral consacrat activității 
U.T.C. și U.T.C.L. de per
fecționare a educației comu
niste a tineretului.

Participanții au realizat 
un amplu schimb de expe
riență privind aspecte ale 
activității celor două orga
nizații pentru educarea po- 
litico-ideologică a tineretu
lui, unele forme și metode 
folosite în vederea educării 
prin muncă a tinerei ge°e* 
rații, în procesul edificării 
socialismului și comunismu
lui în cele două țări.

In Editura politică 
a apărut în limba maghiară

Directivele Congresului al XlII-lea a? Partidului 
Comunist Român cu privire la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a României în cincinalul 1986— 
1990 și orientările de perspectivă pînă 

in anul 2000 (Proiect)

AGENDA

Miercuri, președintele Marii 
Adunări Naționale. Nicolae 
Giosan. a primit delegația 
Grupului vest-german din 
Uniunea Interparlamentară, 
condusă de Hans Stercken, pre
ședintele grupului, care face o 
vizită în tara «noastră.

din Iran, care se află in vizită 
în ta^a noastră.

Recuperarea restanțelor
(Urmare din pag. I) 

nat.se desfășoară zi-lumină, în
treaga activitate se va încheia 
in perioada optimă stabilită.

Activitate neîntreruptă begă- 
sim și in fermele legumicole. 
Astfel, la Asociația economică 
Culciu în aceste zile se desfă
șoară acțiuni susținute la recol
tarea și transportul legumelor, 
livrindu-se consumului peste 
120 tone tomate, fasole verde, 
castraveți din cultură succesi
vă, morcovi și varză de toam
nă. La nivelul acestei toamne

există posibilități reale de re
alizare și depășire substanțială 
a nivelului de plan stabilit în. 
cadrul culturilor .ce au mai ră
mas de recoltat ponderea o de
țin rădăcinoasele — 40 hectare 
și vărzoasele de toamnă — 100 
hectare. în momentul de față 
este realizat in totalitate și pla
nul de însămînțare al culturilor 
de legume-verdețuri pentru pri
măvara anului viitor. S-a in- 
Bămînțat și plantat cu salată, 
spanac și ceapă de stufat o su
prafață de 10 hectare.

Pe întreg frontul campaniei 
de toamnă și in județul Iași ti
nerii reprezintă o prezențA ac
tivă. Ne-am oprit la I.A-S. Cot
nari, unde peste 2 000 de elevi 
-string in aceste zile rodul toam
nei. rod care trebuie pus in cel 
mai scurt timp la adăpost, mai 
ales câ în unele locuri condi
țiile meteorologice nefavorabile 
au afectat producția. „O ade
vărată întrecere se desfășoară 
pe colinele Cotnarilor. ne pre
cizează directorul unității, ingi
nerul ValeiAin Moraru. Cei pre- 
zenți la cules in fermele noas
tre au înțeles imperativele a- 
cestei perioade de virf : calitate 
și cantitate. Mai există și ex
cepții, insă ele nu trebuie sa* 
umbrească munca susținută a 
elevilor care zi de zi au reușit 
sâ culeagă zeci de tone de stru
guri. Pentru unitatea noastră 
această perioadă Înseamnă insă 
un cumul de lucrări, toate de 
maximă importanță, pentru că 
mobilizarea din 'podgorii se in- 
tilnește, la aceleași cote ridica
te. și in fermele vegetale și in 
cele zootehnice. Un flux ce în
seamnă ritm susținut, calitate 
și eficiență".

• Ferma Ceplenița. Liceul 
„Garabet Ibrăileanu", cu aproa
pe 600 de elevi, însoțiți de cadre 
didactice, desfășoară aici de 
peste o săptămină o activitate 
susținută. De munca lor harni
că și responsabilă sînt mulțu
miți în primul rînd inginerul 
Dumitru Irimescu și economis
tul Dan Diaconescu. „Pentru 
noi a devenit, de cîțiva ani, o 
obișnuință. să lucrăm împreună 
cu elevii Liceului „Garabet 
Ibrăileanu" în această peri
oadă de vîrf. Sînt harnici 
și disciplinați, ne bucură că 
prin modul in care au acțio
nat au făcut ca timpul de re-* 
coltare să se încadreze în pe
rioada optimă". Directoarea li
ceului, profesoara Mihaela Che- 
lărescu, ne spune : „Aici., elevii 
noștri au înțeles poate cel mai 
bine cît de mult trebuie să pre- 
țuiască munca în general și 
munca în agricultură în special. 
Cele 2 săptămîni petrecute aici 
au sudat și mai mult relațiile 
între ei, au cimentat prietenii, 
au devenit un mod concret de 
a-și manifesta inițiativa și pri
ceperea. Viața de organizație a 
fost bogată in impliniri, mai 
ales că nu a fost admisă nici o 
clipă de răgaz. Prezența noas
tră aici a însemnat și o lecție

deschisă de istorie : ruinele 
vechii Curți Domnești, școala 
pe unde a trecut Eminescu, 
cetatea geto-tradcă de pe Că
tălina au constituit tot atitea 
prilejuri de meditație, de cu
noaștere a istoriei acestor locuri. 
Ne-au fost asigurate condiții 
optime pentru a putea munci, și 
ritmul zilnic la cules de 60—70 
tone înregistrat dovedește că 
elevii noștri au înțeles să răs
pundă efortului organizatorilor 
la cotele cele mai înalte". Pen
tru Roibu Petronela, Păcuraru 
Nicoleta, Rusu Luminița, Nechi
ta Liviu. Ciopeicâ Radu, Me- 
linte Gabriel și Tecuțanu Ion, 
elevi aflați in fruntea întrecerii, 
culesul a însemnat un plus de 
Încredere din partea colectivu
lui și, de ce nu am spune-o, 
bucuria că munca lor a fost re
cunoscută unanim și urmată de 
ceilalți. Elevii liceului acționea
ză și in fermele Dealul lui Vodă 
și Julești, unde. îndrumați în
deaproape de inginerii Alexan
dru Manolescu și Mihai Mer-: 
chez au reușit să apropie fina
lizarea recoltatului pe principa
lele terase ale acestor ferme, 
respectiv 150 ha.

• La ferma Cirjoaia II, ingi
nerul Vasile Tănase ne infor
mează că în cele 4 sectoare pla
nificate pentru a fi recoltate în 

-- aceaștă săptămină se află acunț 
460 elevi de la Liceul „Emil Ra-; 
coviță" și școlile generale din 
Todirești și Firețel. Zilnic, a- 
proximativ 35 tone iau drumul 
Combinatului de vinificație de 
la Cotnari, prin efortul elevilor. 
Profesorul Ion Talpalaru ne 
spune că în lotul fruntașilor se 
află Olenic Mariana, Tircovea» 
jiu Robert. Alexa Claudia. Ga* 
veanu Adina, Haras Daniela. 
Condrea Sorin, Popa Nadia și 
Crîșmaru Elena, care zilnic 
și-au depășit norma.

Zile de toamnă, zile de cules, 
zile ale hărniciei, de neuitat 
pentru majoritatea elevilor 
aflați acum în liniă întti â 
muncii din agricultură. Nd 
putem încheia însă această re
latare fără să menționăm că un 
plus în organizarea muncii la 
ferma Naslău se impune cu 
stringență. Elevii Liceului indus
trial de transporturi înregis
trează cele mai slabe rezultate, 
fapt ce nu onorează nici pe 
uteciștii acestei organizații, nici 
conducerea școlii.

țări cu privire la cerere și ‘ 
ofertă. Revenind la crea
ție. putem SA afirmăm că 
țesăturile noastre, compe
titive din punct de vedere 
al calității (tușeu, finețe. ■ 
colorit, rezistența) mai au ’. 
suficiente resurse pentru a 
fi îmbunătățite, mai ales 
în ceea ce privește desenul 
șl poziția coloristică. lată 
cum informația de care 
vorbeam, informația de co
merț exterior, ne-a ajutat 
foarte mult pentru ciștlga- 
rea unor noi piețe de des
facere".

Ca urmare firească ne-am 
adresat în continuare sefu- - 
Iui Bectorului creație. Leo
nard Llseanu, care ne-a 
spus: „La ora actuală, in ” 
domeniul nostru de activi- •• 
tate, pe lingă desen și co- ■- 
lorfstlcâ se pun multe alte 
probleme, inceptnd cu țe
sătura și nu în ultimul rînd 
cu originalitatea in crea
ție. Originalitate Care are 
insă o strînsă legătură cu 
tendințele și evoluția moti
vației cererii de astfel de 
produse pe plan mondial, 
in sectorul creație. In în
treprinderea noastră prin
cipalul argument îl consti
tuie valorificarea superioa
ră a potențialului de crea
tivitate și originalitate de 
care dispunem".

întreprinderea dispune 
de un astfel de potențial 
atît in cadrul colectivului 
de creație cît și la nivelul 
secțiilor de producție. • el 
fiind furnizat de entuzias
mul. priceperea, dorința de 
autodepășire ale tinerilor 
care reprezintă peste 50 la 
sută din întregul personal 
muncitor. Unul din aceștia. 
Dorin Ghidiu. din cadrul 
sectorului creație, ne-a 
spus în puține cuvinte cum 
această forță potențială se 
manifestă la nivelul între
prinderii, la nivelul secto
rului creație, pentru valo
rificarea superioară a ca
pacității de export a țesă- 
toriei. „Căutăm în perma
nență, aș putea spune cu 
pasiune, de fapt pasiunea 
specifică meseriei și vîr- 
stel, autodepășire». Prin 
autodepășire noi înțelegem 
— așa cum am făcut în ca
zul colecțiilor de mostre 
pentru contractarea pro
ducției la export în anul 
viitor — să adăugăm fie- 

' cărui model, fiecărui pro
dus în parte, in afară de 
originalitate și foarte, foar-

CATALIN bordeianu

0 elocventă
(Urmare din pag. I)

de a întreține relații priete- 
. nești cu toate statele lumii, de 
a realiza tranzacții 'comerciale 
pe principiul avantajului re
ciproc, al respectării indepen
denței și suveranității naționa
le, al neamestecului în trebu
rile interne. T.I.B. a devenit, 
de la o ediție la alta, un mij
loc tot mai important de in
formare reciprocă asupra posi
bilităților de producție și de 
cooperare economică interna
țională, cea de-a X-a ediție 
prezentind pe larg dezvoltarea 
economiei românești, progrese
le realizate de România so- 

. cialistă in cei 40 de ani de con - 
strucție socialistă.

Avind loc in contextul celor 
două mărețe evenimente din 
viata poporului nostru — a 
40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimpe- 
rialistă și c°l de-al XlII-lea 
Congres al P.C.R. — ediția 
din acest an a târgului a im
pus elaborarea unei tematici 
speciale față de edițiile ante
rioare. Astfel, vizitatorii și oa
menii de afaceri care vor vi
zita tîrgul vor avea posibili
tatea de a lua cunoștință de 
realizările obținute de Româ
nia socialistă atit in sectoarele 
economice, cit și în ceea ce 
privește cercetarea științifică, 
in domeniile' sociale și cultu
rale. in invâțămint. sănătate și 
în ridicarea continuă a nive
lului de trai a întregului nos
tru popor.

Miercuri, ministrul agricul
turii și industriei alimentare, 
Gheorghe David, a primit pe 
Hassan Tabatabai. adjunct al 
ministrului agriculturii, coordo
natorul Departamentului pen
tru construcții agroindustriale

în perioada 8—10 octombrie 
au avut loc la București lucră
rile celei de-a Xl-a sesiuni a 
Co-misiei mixte româno-norve- 
gîene de cooperare economică, 
industrială, tehnico-științifică și 
peptru comerț.

La încheierea lucrărilor au 
fost semnate Acordul intergu- 
vernamental româno-norvegian 
privind comerțul cu produse 
textile și protocolul sesiunii.

15.00 Telex. 15.05 Omul și sănă
tatea — Apiterapia. 15,20 Stu
dioul tineretului. 16.20 Desene 
animate. 20.00 Telejurnal (partial 
color). 20,20 Țara întreagă intîm- 
pină Congresul al XHI-lea al 
Partidului Comunist Român. Dia
log despre viitor. In dezbatere: 
Proiectul de Directive. 20.35 Se- 
lecțiuni din Festivalul cintecului 
ostășesc ..Te apăr și te cint, pa
tria mea!" — ediția a vn-a. 1934 
(color). 20,50 Marea răscoală 
populară condusă de Horea, Cloș
ca și Crișan în conștiința ponoru
lui român și in mărturii externe. 
21,10 Film serial pentru tineret: 
„Eroii nu au vîrstă“ (color). 21,55 
Revista literar-artistică TV. O 
artă pe măsura timpului nostru. 
Festivalul national ..Cîntarea 
României** — cadru democratic de 
afirmare a muncii si a creației. 
22,20 Telejurnal (parțial color).

demonstrație
Ponderea in cadrul T.I.B/84 

va fi deținută de produsele in
dustriei construcțiilor de ma
șini. ale industriei de mașini- 
uneîte. electrotehnică și elec
tronică și ale industriei chi
mice. De reținut este faptul că 
acestor ramuri li s-a oferit 
pentru expunerea produselor 
realizate și ofertate spre con
tractare aproximativ 80 la sută 
din suprafața totală de 58 000 
mp — in cele 10 pavilioane și 
platforme exterioare — deți
nută de România la aceasta 
ediție. Este de remarcat, ăe 
asemenea, că întreprinderile 
participante expun o serie de 
produse cu caracter de pre
mieră. ce reflectă preocuparea 
permanentă penti-j realizarea 
de produse cu un inalt grad d■ * 
tehnicitate, situate la nivelul 
tehnicii mondiale. Dintre ma- 
sinile-unelte expuse in ma
joritate cu afișaj de cote și co
menzi numerice, se remarcă : 
mașina de alezat și frezat cu 
pignoiă A.F.P.-230. mașina de 
rectificat in coordonate, mași
na de rectificat roți dinta’.e 
R.D.-360. mașinile de rectifi
cat soecial’za:-? pentru saoe de 
foraj R.E.P -710 și R.C.I.S.-200. 
în domeniul electromcii și teh
nicii de calcul atenția va fi 
atrasă de roboții cu acționări 
electrice, pneimatice. hidrau
lice și comenzi electronice, s s- 
temul tipizat de module, sub- 
ansambleie electronice nume
rice pentru automatizări in
dustriale si alte echipamente 
de comandă numerică tip Nu
merota 620. Interesul soecia’is- 
tilor va fi suscitat si de insta
lația de foraj F-200. cu acțio
nare electrică, pentru adincimî 
de 4 000 m. iar in ceea ce pri
vește extracția țițeiului de 
ambielajul de pompă de noroi 
de tip mare și de gama largă 
de coroane si pinioane cu dan
tură curbată.

Avind in vedere marea di
versitate de produse româ
nești. precum și cele ale fir
melor externe, a căror Ocfrti- 
cipare este cu circa 20 la 
sută mai mare față de ediția 
precedentă, bogata ageri dă de 
manifestări din cadrul târgu
lui se poate aprecia ^ă T.I.B. 
’84 îsi va aduce contribuția la 
dezvoltarea schimburilor de 
valori materiale, la adinei rea 
cooDerării țării noastre cu ce
lelalte țări, 
pi nd astfel 
diviziunea 
muncii.

România parti ci- 
tot mai activ la 
internațională a

La invitația comitetelor județene Mureș, Bistrița-Năsăud, 
Suceava, Botoșani, lași și Vaslui ale U.T.C., din nou :

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu Redacția 
emisiunilor de tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbă
rile Scînteii tineretului" se vor reîntîlni cu tinerii spec
tatori după următorul program : ’

în județul MUREȘ :
— 15 octombrie — Sighișoara — stadion ;
— 16 octombrie — Tîrgu Mureș — Sala sporturilor ;
— 17 octombrie — Reghin — stadion. în aceeași zi va fi 

realizat un spectacol la I.A.S. Batoș. în Tabăra de 
muncă patriotică a elevilor și studenților.

in județul BISTRIȚ A-NASAUD :
— 18 octombrie — Bistrița — stadion ;
— 19 octombrie— Năsăud — stadion.

In județul SUCEAVA :
— 20 octombrie — Cimpulung-Moidovenesc — stadion ;
— 21 octombrie — Suceava — stadion.
— 22 octombrie — Gura Humorului — Casa de cultură 
(ora 14) ; Rădăuți — stadion (ora 20).

în județul BOTOȘANI :
— 23 octombrie — Botoșani — stadion ;•
— 24 octombrie — Dorohoi — stadion.

In județul IAȘI :
— 25 octombrie — Pașcani — stadion ;
— 26 octombrie — Iași.

In județul VASLUI :
—* 27 octombrie — Bîrlad — stadion.

Majoritatea spectacolelor care au ioc pe stadion vor începe 
la ora 17.00.

Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.C. edin 
întreprinderi, școli și instituții precum și de la casele de 
bilete ale stadioanelor și sălilor de spectacol.

Fotbal: ,.Testul"

INTERESANT, UTIL, DAR Șl
Pe stadionul ..23 August* din 

Capitală s-a desfășurat, ieri după- 
am:ază. un interesant și atractiv 
cuplaj fotbalistic in care au fost 
angajați — cum s-a spus, dealtfel 
— cei mai buni fotbaliști ai mo
mentului, A fost, de fapt un test 
ȘL s-o spunem de la început, în 
multe privințe reușit Inițiativa a- 
parține Federației de specialita
te, in principal directorului ei 
tehnic. Mircea Lucescu. antreno
rul naționalei. Scopul declarat — 
să se verifice în condițiile de în
trecere cu public — campionatul 
nu face tot asta? — forma actua- 

, lă a selecționabililor care ar pu- 
,tea cin țări în criteriile de selec
ție a acestora în Ioturi. A surprins 
folosirea unor jucători în ambe
le echipe — o să vedeți în com
ponența lor — ca și schimbarea 
..culorilor*-: inițial, echipa Bra
tislava ’83“ fusese anunțată că va 
evolua în. echipament galben, iar 
pe teren a apărut în echipament... 
roșu ! ? Să rpai menționăm ab-

nivelul celor 
tive pe pldw 
putem spune că re"; 
de vreme ce circa 25 
sută din producția unității 
merge la export. Ca un ar
gument se înscrie realita
tea că la ora actuală în
treprinderea și-a realizat și 
depășit exportul, cum de
altfel a făcut $i la nivelul 
celorlalți indicatori econo
mici, producția marfă fi
ind realizată 4n proporție 
de 101,8 la sută, producția 
fizică sută la sută, produc
tivitatea muncii lâ produc
ția marfă 103,3 la sută.

încă de la începutul con
vorbirii noastre cu tovară
șa Maria Groza, inginerul 
șef al țesătoriei, încercăm 
să cantonăm discuția nu pe 
ceea ce s-a făcut pentru 
realizarea exportului, nu 
pe ceea ce se face pentru 
onorarea lui integrală in 
acest an — de vreme ce 
pînă în prezent lucrurile 
merg bine și am aflat că 
s-au luat toate măsurile în 
vederea realizării acestui 
indicator — ci în legătură 
cu problematica vitală a 
promovării exportului, ști
ind că sfîrșitul de an nu 
este numai o dată bilanție- 
râ, ci și momentul unui 
nou început. „în industria 
ușoară, poate mai mult de- 
cît în alte ramuri ale in
dustriei, contactul cu pia
ța, cu gustul cumpărători
lor este decisiv, și cu atit 
mai mult în domeniul ex
portului. La ora actuală, 
dispunem de potențialul 
productiv necesar promo
vării permanente a expor
tului, în industria țesături- 

tip mătase însă centrul 
de greutate în acest dome
niu s-a mutat către spori
rea eforturilor și căutări
lor în problema calității, 
pe baza cerințelor sectoru-

.-liii creație. Avem o pro- --------- r. —------ -------
^’4ucție bună, înnoita anual te multe calități de esteti
sm proporție de 50 la sută, 
dar pentru a fi cu adevă
rat mai receptivi pe linia 
cumpărător— beneficiar — 
exportator — producător 
— mai avem încă multe 
de făcut, începînd în pri
mul rînd cu informația. 
Pe această idee se cer in
tensificate activitățile de 
marketing industrial, pre
cum și metodele de testare 
a pieței, începînd cu dis
cuțiile cu beneficiarii ex
terni, sporirea participării 
la tîrguri și expoziții in
ternaționale și pînă lâ ela
borarea de studii și cerce-

că, coloristică, desen. îm
binarea nuanțelor. Sîntem 
pe deplin conștienți însă, 
că fără un studiu aprofun
dat, fără o cunoaștere per
manentă a tot ceea ce este 
nou în domeniu, a ceea ce 
se cere, tot ceea ce înfăp
tuim este lipsit de acel 
sîmbure de energie crea
toare care delimitează, con
stituie placa turnanta a 
promovării cu șanse spori
te a producției de export".

CRISTIAN 
DUMITRESCU

DEZVOLTAREA ȘI MODERNIZAREA
(Urmare din pag. I)

a transportului fluvial și cu 
75—80 Ia sută a celui maritim 
prevăzute pentru viitorul cin
cinal, ar fi fost de neconceput 
fără aceste înfăptuiri epocale. 
Alături de beneficiile majore 
ce vor rezulta din extinderea 
traficului de mărfuri pe apă 
— reducerea consumurilor de 
combustibil și a cheltuielilor 
de transport — se mai cer 
luate in calcul și importante 
economii valutare ce vor de
curge din faptul că transpor
turile maritime se vor efec
tua in totalitate cu nave româ
nești creindu-se disponibilități 
și pentru transportul de măr
furi prin compensare, cu alți 
parteneri externi.

Pe lingă satisfacerea necesi
tăților interne de transport 
aerian, se va intensifica apre
ciabil. in acest sector, utiliza
rea avioanelor din dotare pen
tru turismul internațional.

Constituindu -se intr-o latu
ră semnificativă a nivelului 
de civilizație dar. in același 
timp, și intr-o activitate de

mare importantă economică', 
sectorul de poștă și telecomu
nicații reflectă grăitor reali
zările impresionante înregis
trate în evoluția materia
lă și spirituală a întregu
lui nostru popor. După cum 
se știe, dispunem in pre-’ 
zent de o vastă rețea' țe- 
lefonică. de telex și telegrafie 
automată. 250 de localități din 
întreaga țară fiind conectate 

. la sistemul național de tdlb- 
fonie automată. Pornind de^in. 
aceste acumulări importante, 
creșterea cu 30—35 Ia suta-’a 
activității de poștă și teleco
municații în cincinalul 
va avea, pe lingă 
titativ. și un altul 
— determinat de. 
noilor tehnici de 
misie.

Recunoaștem și . 
prevederi ale proiectului 
Directive grija consecventă a 
partidului pentru îmbinarea 
armonioasă a intereselor ge
nerale ale societății cu cele 
ale fiecărui individ, în. scopul 
ridicării nivelului de civiliza
ție a patriei,' de sporire a bu - 
năstării colective.

__ 1 viitor 
saltul can- 
— calitativ 
extinderea, 
teletrans-

în aceste 
de

de pe stadionul „23 August"

CU LIPSURI
senta — motivată sau nemouva- 
tâ. nu știm — a unora dintre ju
cătorii anunțați in loturi.

Dar să trecem la subiect. în 
..deschidere* s-au intilnit două 
selecționate de tineret — tineret 
„unu* si tineret ..doi*! Meci slab, 
anost, fără ritm și vlagă, fără vir
tuți tehnico-ta etice, incit in mul
te momente tinerii jucători — 
nume cunoscute, dealtfel — lăsau 
impresia că îndeplinesc o simplă 
formalitate, dacă nu o corvoadă. 
Și ei fuseseră aduși din provincie 
anume ca să-și exprime, aici, in
tr-un test public, capacitățile, va
loarea. talentul, cu alte cuvinte 
să semneze, cu propria semnătu
ră, o opțiune pentru loturile na
ționale. pentru viitor... Meciul s-a 
încheiat cu un rezultat — echita
bil — de egalitate. 1—1. prin go
lurile marcate de Muntean (cel 
de la A.S.A. Tg. Mureș) și de La- 
zăr (Chimia Rm. Vîlcea).

Meciul „vedetă** a fost mult mai 
interesant și mai... tineresc, atri

■ ■ ■

bute demonstrate prin ritm, vi
goare și ambiție — din partea 
unora. Rezultatul rămine, însă, o 
surpriză și o temă de meditație: 
prima echipă (..Roșii*), de fapt 
naționala, a suferit o infrîngere 
la scor. 1—5. in fața ..Galbenilor *, 
formată, mai mult, să zicem, din 
rezervele sau posibilele rezerve 
ale naționalei. Dar iată echipele 
aliniate: ..Roșii*- — Lung, Negrilă, 
Ștefânescu, Munteanu II. Rednic,. 
Andone, Coraș. Klein, Cirțu, Iri- 
mescu, Hagi (au mai jucat: Lă
cătuș. Vâetuș, Boloni, Iovan.) ; 
„Galbenii** — Morajru. Zare. E- 
duard, Bumbescu. Pană, Iovan, 
lăcătuș, Balint. Gabor. Dragnea, 
Mateuț (au mai evoluat: Cristian. 
Stancu, Vâetuș, Belodedici...). Go
lurile au fost marcate de Irimes- 
cu pentru echipa întîi și de 
Dragnea — două. Vâetuș — tot 
două — și Lăcătuș, pentru echi
pa a doua.

Din prima echipă s-au impus 
Munteanu II (s-a intercalat, cu

succes in atac, a avut și o 
..bară**). Klein. Irimescu și Hagi: 
din a doua — Mateuț (mereu la 
originea acțiunilor ofensive), 
Dragnea, Lăcătuș. Pană. Balint și 
Vâetuș. Desigur, aceștia din urmă 
— „galbenii** — au fost animați 
de ambiția să demonstreze că se 
poate conta și pe ei. In vreme ce 
demult consacrații... Intr-un ase-? 
menea „trial** se consideră că ar
bitrii nu au probleme. Totuși, tu- 
șierii de ■ieri — N. Voinea și G, 
Ionescu — s-au întrecut în gre
șeli, care au stîrr.it stupoare, mal 
cu seamă în ce privește aprecie
rea ofsaidurilor. Păgubiți din 
semnalizările lor au ieșit mai 
ales... învingătorii! La centru — 
M. Constantinescu — bine!

Desigur, rezultatele, 
scorurilor în asemenea 
contează mai puțin. Ele _____
luie. totuși, multe lucruri, multe 
fațete. începînd de la atitudinea 
și angajamentul în joc, pînă la 
potențialul actual al jucătorilor, 
la dorința de afirmare și promo
vare în loturi. Din acest punct 
de vedere meciurile s-au consti
tuit în verificări, în teste utile.

evoluția 
meciuri 
dezvâ-

C. VASILB

st%25c3%25aerr.it


AGENDA AJ.T.

Dezbaterile de politică generală din plenul Adunării Generale a O.N.U. Acțiuni și luări de poziție împotriva

Pregătiri in Finlanda pentru marcarea

Anului Internațional al Tineretului

Necesitatea întreprinderii de urgență cursei înarmărilor nucleare
a unor măsuri care să conducă la salvgardarea

și consolidarea păcii in lume
NAȚIUNILE UNITE 10 — Trimisul Agerpres. N. Chilie,

transmite : în plenara Adunării Generale a O.N.U. continuă 
dezbaterile politice generale, care urmează să se încheie la sfir- 
șitul acestei săptămini. Reprezentanții statelor membre ale 
O.N.U., în special cei ai țărilor mici și mijlocii, nealiniate, in 
curs de dezvoltare, exprimă de la tribuna marelui forum mon
dial cerința guvernelor și popoarelor lor de a se întreprinde de 
urgență măsuri care să conducă la oprirea actualului curs pe
riculos al evoluției internaționale spre confruntare și război, la 
salvgardarea și consolidarea păcii, la stăvilirea competiției mi
litare, în primul rînd la oprirea cursei inarmărilor nucleare, la 
rezolvarea problemelor complexe cu care sint 
în curs de dezvoltare, la edificarea unei noi 
economice internaționale.

confruntate țările 
ordini politice și

Deteriorarea continuă a situa
ției din economia mondială, 
spirala cursei înarmărilor <;i 
existența a numeroase focare de 
tensiune și conflict amenință în 
modul cel mai serios pacea in
ternațională, a declarat, în cu- 
vîntul său. ministrul de externe 
și al cooperării al Mauritaniei, 
Ahmed Ould Minnih. El a ară
tat că țara sa se pronunță pen
tru oprirea neîntârziată a cuinei 
înarmărilor, in special a inar
mărilor nucleare, și pentru re
ducerea bugetelor militare, ur- 
mind ca o parte din fondurile 
eliberate în acest mod să fie fo
losită pentru sprijinirea efortu
rilor de progres ale țărilor in 
curs de dezvoltare. Vorbitorul 
s-a declarat pentru reglementa
rea pașnică a stărilor de conflict 
din diferite părți alo globului 
și pentru eliminarea hotărâtă a 
forței din relațiile internaționa
le ca o cale de apărare a drep
turilor inalienabile ale popoare
lor la dezvoltare de sine stătă
toare, fără nici un amestec din 
afară, și de menținere și con
solidare a păcii mondiale.

Ministrul afacerilor externe și 
al cooperării al Ruandei, 
Francois Ngarukiyintwali, a a- 
rătat că, în concepția țării sale, 
viața politică internațională este 
caracterizată în etapa actuală 
de acumulare a unor pericole 
fără precedent la adresa păcii 
și securității tuturor popoarelor, 
iar economia mondială traver
sează o perioadă de criză pro
fundă „care face ca situația ță
rilor în curs de dezvoltare să 
fie dramatică". Vorbitorul s-a 
referit în continuare pe larg la 
marile dificultăți care confrun
tă țările sărace ale lumii ca ur
mare a agravării subdezvoltării, 
a adîncirii decalajelor econo
mice, a inflației galopante. a 
îndatorării externe tot mai mari 
și a ratelor împovărătoare ale 
dobînzilor la împrumuturi a 
lipsei de fonduri pentru dez
voltare. a foametei și subnuin- 
ției care bintuie in multe din
tre țările în curs de dezvo?_ire 
din Africa și de pe alte conti
nente. El a subliniat că rezol
varea acestor probleme presu
pune inițierea de urgentă a 
unor negocieri serioase intre

de dezvoltare șițările in curs 
statele industrializate in vede
rea unei restructurări radicale a 
actualului sistem economic si fi
nanciar international avind ca 
obiectiv final instaurarea unei 
noi ordini economice mondiaî-?. 
Vorbitorul s-a pronunțat, de 
asemenea, pentru lărgirea co
optării și întărirea soEdaritâ'.iî 
țărilor in curs de dezvoltare, 
pentru stăvilirea cocnpec' ei 
militare actuale.

Ministrul de externe al Tan
zaniei. Benjamin Mkapa. a tre
cut in revistă in discursul ta
stările de tensiune și corile 
din diferite pârii ale lumii, a- 
preciind că este imperativ za 
O.N.U., statele membre fâ-=i 
intensifice eforturile pecrim re
glementarea pașnică a acescr 
conflicte. Vorbitorul a cerut În
treprinderea de noi măsuri de 
către comunitatea internaționa
lă, care să pună caqpăt pafitâcfi 
de apartheid a R-SA-, ieHor 
agresive ale regimului de la 
Pretoria împotriva unor state 
africane suverane <i ocupării 
ilegale a Namibiei de către for
țele armate sud-afnone.

Ministrul de externe al Mon
goliei. M an g alin DagWrsurm. 
6-a referit în discursul sta ia 
marile pericole acumulare in ul
tima perioadă in viața interna
țională, ară ti nd că recurgerea la 
forță și cursa continuă a înar
mărilor amenință grav pacea <i 
securitatea generală. E a apre
ciat că se impun de urgentă 
măsuri concrete in sfera dezar
mării, în primul rind a dezar
mării nucleare, care să cucă la 
oprirea actualei competiții mi
litare. la reducerea și lichida
rea totală a armamentelor nu
cleare. la prevenirea pătrunde
rii factorului militar în spațiu', 
extras imosferic și la eliminarea 
pericolului unei catastrofe nu
cleare. Vorbitorul a reâevat că 
o expresie conciudecxâ a bocâ- 
nrii popoarelor de a pune ca
păt competiției periculoase 
inarmărilor o cocsttuae pr 
porțiile t mrresi-or-inte pe ea 
le-a dcbcnct: —■ p— 
pace s: dezarmare 
pericolului 5? rări» 
din majoritatea onmtoer» 
țărilor lumii,

Ministrul de externe al Le
sotho. V. M. Makhele, a expri
mat regretul profund in legătu
ră cu tergiversarea de către 
unele state dezvoltate a dialo
gului cu țările in curs de dez
voltare pentru instaurarea noii 
ordini economice internaționale, 
arătând că impasul in care se 
află de mai multi ani negocie
rile pe această temă a avut ca 
rezultat agravarea continuă a 
dificultăților cu care sint con
fruntate țările sărace și dete
riorarea continuă a psrțtHtor 
lor in scmmbcrtle ecotXKZDce și 
financiare interaațăooale. Vor
bitorul a sublinia: că o sârmă 
prioritară a actiniei «fana a 
Adunării Generale o eonssirir» 
inițierea unic tractive de Sorr! 
și intr-na spirtt de urgență care 
să ducă la sporirea asmeste- 
tntemafioctale peru.-u dezvoit--

as*

Actualitatea politică
SAN SALVADOR î» (Arer-

<x

i.

Condamnare a politicii de apartheid și discriminare

sificarea acțiunilor în favoarea 
păcii.

TOKIO 10 (Agerpres). — Pri
marii a patru mari orașe japo
neze — Yokosuka. Sasebo, 
Maytsura și Kure. intens folo
site in prezent de nave militare 
aie S.U.A. — au transmis mi
nistrului de externe, Shintaro 
Abe. un document in care cer 
guvernului să respecte cu stric
tețe declarația oficială de inter
zicere a introducerii armelor 
nucleare in arhipelagul nipon.

OTTAWA 10 (Agerpres). — 
Reprezentanții comunităților in- 
<fcene Nașkapi-Mnntagnais din 
Labrador si nord-esul provin- 
cei Quebec au ina r.tat o notă 
de protest guvernului federal 
de la Onawa. in legătură cu 
urmările zborurilor la joasă ai- 
titixtne efectuate in re* 
respective de avioane de 
aparținând forțele*

_ luptă
N.A.T.O.

din America Centrală
•? centixx. de a

imune

ORIENTUL
MIJLOCIU

Va
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regimul sud-african

în continuarea demersului de a prezenta cit mai amănunțit 
pregătirile care se fac în întreaga lume pentru marcarea în bune 
condiții, in 1985, a Anului Internațional al Tineretului, oferim 
astăzi cititorilor noștri citeva amănunte în legătură cu activi
tățile care se desfășoară în acest context, într-o altă țară, și 
anume Finlanda. încă de la data de 16 septembrie 1982, guver
nul finlandez a format un Comitet național pentru Anul Inter
național al Tineretului cu menirea de a pregăti și marca A.I.T. 
în Finlanda. Acest comitet, ale cărui atribuții se extind in timp 
pină la 1 octombrie 1986, va colabora strins în îndeplinirea tu
turor programelor sale cu Ministerul Educației din Finlanda.

în calitate de președintă a 
Comitetului finlandez pentru 
A.I.T. a fost numită Saara — 
Maria Paakkînen, deputată în 
parlament. Comitetul este al
cătuit din 20 de membri. care 
reprezintă toate sferele de 
activitate legate de problema
tica tineretului. Astfel, din co
mitet fac parte experți în po
litica de tineret, ai celor pa
tru mari partide din Finlanda, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de tineret și sindicale, ai Mi
nisterului Educației, Ministe
rului de Externe, Ministerului 
pentru Probleme Sociale și 
Sănătate, Ministerului Muncii, 
precum și bisericii. Este demn 
de reținut că bugetul național 
prevede fonduri pentru pre
gătirea și marcarea Anului 
Internațional al Tineretului.

In Finlanda, activitățile le
gate de Anul Internațional al 
Tineretului vor avea un ca
racter local sau național. în 
concepția comitetului națio
nal pentru A.I.T., obiectivul 
Anului Internațional al Tine
retului, este inițierea și reali
zarea unor reforme cu carac
ter permanent in domeniul ti
neretului atit la nivel națio
nal. cit și in cadrul munici
piilor. în context vor fi evi
tate manifestările cu caracter 
f ești vist. Măsurile care vor fi 
adoptate in cadrul Anului 
Internațional al Tineretului 
vor fi planificate și organi
zate in strânsă colaborare cu 
organizațiile de tineret și cu 
reprezentanții instituțiilor cu 
atribuții in problematica ti
neretului. Un principiu fun
damental care trebuie respec
tat cu orice preț este partici
parea tineretului la planifica
rea și transpunerea în viață a 
acestor măsuri.

Comitetul național pentru 
AJ.T. a elaborat și înaintat 
guvernului o listă de priorități 
pentru îndeplinirea cărora 
a-aa solicitat aproximativ 2 
mJjarde mărci finlandeze din 
bugetul de stat pentru anul 
198â. Pe primele locuri se 
află dezvoltarea fondului de 
ajutor financiar pentru stu- 
deati, creșterea volumului 
ecnstmețiilar de locuințe și 
fanbunâcâțirea situației locuri
lor de muncă pentru tineret.

Prtoopeua sarrină a Comite- 
toria pentru ALT. est* pre- 
gfcrirea unui program naționai 
tSe arțT'T Acesta va fi deri- 
■rrx = toemsa anulai 19M 
F- va .nriade propuneri pentru 
aăsr*. ocozrete ce vor fi puse

în aplicare pe tot parcursul 
Anului Internațional al Tine
retului.

întreaga activitate se va axa 
pe temele A.I.T. — participa
re, dezvoltare, pace — precum 
și pe concluziile Comitetului 
parlamentar pentru tineret. 
Acest comitet parlamentar a 
analizat deja în detaliu situa
ția tineretului finlandez și a 
elaborat propuneri pentru mă
suri și activități legate de pro
blemele tinerilor anilor ’80. 
Totodată, a fost examinată 
transpunerea în practică a 
propunerilor legate de pro
blemele tineretului în contex
tul Anului internațional al co-

Annee internaționale 

de la jeunesse 
1985

pilului și Anul internațional 
al invalizilor.

Iată in continuare principa
lele probleme pe care se va 
pune accentul in cadrul pre
gătirilor pentru A.I.T. : ame
liorarea situației tineretului în 
funcție de schimbările rapide 
care intervin în societate, lăr
girea interacțiunii dintre ge
nerații și tinerii care deocam
dată sint doar „observatori" 
ai societății post industriale ; 
sprijinirea eforturilor pe care 
le fac tinerii pentru a 
determina o schimbare în 
domeniul valorilor și al 
modului de viață; îmbu
nătățirea situației socio-econă- 
mice a tineretului ; îmbunătă
țirea situației locurilor de 
mancă ale tineretului ; solu
ționarea problemelor locuin
țelor și sprijinirea familiilor 
tinere și a studenților. Alte 
prcKeme sint de natură edu
cațională și se refera la peri- 
bilitatea școlii de a sprijini 
dezvoltarea multilaterală a 
personalității tinerilor, a crea- 
tarității ri participării acesto
ra ; promovarea egalității in
tre bărbat și femeie. In legă

tură ou participarea tinerilor, 
vor fi analizate aspecte ale 
lărgirii permanente a posibi
lităților tinerilor de a exercita 
o -influență socială mai ales 
în rîndul comunităților pe 
care le domină numeric; crea
rea condițiilor și spațiului ne
cesar pentru realizarea opțiu
nilor recreative : dezvoltarea 
culturii pentru tineret.

Un capitol aparte se referă 
Ia îmbunătățirea statutului ti
nerilor care trăiesc în condi
ții vulnerabile sau trec prin 
situații de viață dificile.

In sfîrșit este vorba de asi
gurarea condițiilor necesare 
dezvoltării concepției tineri
lor despre lume ; promovarea 
educației pentru pace în școli, 
sporirea posibilităților tineri
lor de a 6e angaja în activități 
de cooperare internațională.

Ca parte integrantă a pre
gătirilor pentru A.I.T., cerce
tarea în domeniul tineretului 
va fi diversificată și amplifi
cată. Unul dintre obiectivele 
cercetării este acela de a se 
iniția, la nivel local, proiecte 
concrete experimentale refe
ritoare la politica de tineret.

Ia începutul anului 1984, 
Comitetul Național finlandez 
pentru A.I.T. a alocat suma 
de 80 000 mărci finlandeze 
pentru proiecte experimentale 
ale organizațiilor de tineret și 
pentru activitățile legate de 
tineret la nivel municipal. A- 
ceste proiecte vizează promo
varea educației pentru pace, 
condițiile de viață ale tineri
lor laponi și participarea ti
neretului.

Comitetul a șî înaintat o se
rie de recomandări către mu
nicipii în sensul de a se des
fășura pregătiri ample la ni
vel local pentru a marca co
respunzător AJ.T. Se dorește 
în acest sens realizarea unei 
cooperări largi între diferitele 
sectoare administrative pentru 
îmbunătățirea situației gene
rale a tinerilor.

Comitetul național pentru 
A.I.T., Asociația finlandeză 
pentru Organizația Națiunilor 
Unite. Sindicatul cadrelor di
dactice, precum și alți factori 
conlucrează în momentul de 
față pentru elaborarea unei 
sinteze referitoare la educa
ția internațională și pentru 
pace. Acest material va fi uti
lizat în cadrul școlilor, al or
ganizațiilor și municipiilor.

Cu toate că activitățile con
sacrate Anului Internațional 
al Tineretului se concentrează 
la nivel național, obiectivele 
prioritare sint consolidarea 
condițiilor necesare pentru 
pace și dezvoltare, cooperarea 
internațională a tineretului, 
creșterea gradului lui de con
știentizare și realizarea unor 
programe în beneficiul direct 
al tinerilor din țările în curs 
de dezvoltare.

ARISTOTEL BUNESCU

congresul 
al

\_______ j

T
recem în revistă, !n 
aceste zile, in care fa
cem retrospectiva ac
tivității pe plan inter
național a țării noas

tre in perioada dintre Congre
sul al XII-lea și Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, principalele evoluții 
care s-au produs in ultima vre
me pe scena vieții mondiale și 
le raportăm la aprecierile și 
orientările cuprinse în docu
mentele adoptate de forumul 
comuniștilor români desfășurat 
in urmă cu cinci ani, cu privire 
la realitățile, tendințele și per
spectivele de dezvoltare ale lu
mii contemporane. Și avem din 
nou posibilitatea — amplul ecou 
internațional al politicii exter
ne românești, al demersurilor 
președintelui Nioolae Ceaușescu 
in direcția asigurării păcii și 
progresului pe întreaga planetă 
fiind un argument permanent al 
acestei afirmații — să constatăm 
că viața, mersul evenimentelor 
confirmă în mod strălucit juste
țea analizei și a direcțiilor de 
acțiune elaborate de partidul 
nostru. Realismul, clarviziunea, 
spiritul constructiv se dovedesc 
a fi constante de bază ale po
liticii noastre internaționale, 
validate în practica de fiecare 
zi a omenirii.

Timpul confirmă sau dezmin
te, timpul situează în adevărata 
lor perspectivă valoarea, juste
țea unei politici. Cu atît mai 
mult cu cât perioada la care ne 
referim a fost bîntuită de grele 
încercări, de stări de tensiune 
fără precedent în ultimele de
cenii. Tocmai clarviziunea și

PARTIDUL COMUNIST SOMĂM, TOVARĂȘUL BICOLAE CEACȘESCC

Analiză științifică, 
și tendințelor din

lucidă a fenomenelor 
viața internațională

receptivitatea poiftjcî 5ferfi.-~r- 
rate de Român-.* ■nna* .«u. 5e 
tovarășul Nicoiae Ceasespe 
plan intemapocaL in cradi~ 
imprevizibile ale ctaacei pen
tice mondiale, au dovedi: cate
goric trăinicia opcimuier tării 
noastre, opțiuni in care sist re
flectate experiența irtcnră a 
poporului nostru și interesele 
sale fundamentale. Manifer. n- 
du-se ca unul din factor., cei 
mai dinamici in lupta pen^u o 
politică nouă, de încredere și 
cooperare intre state, Românca 
este in prezent o țară respec
tată și stimată. Prin ampla des
chidere internațională pe care 
o practică, prin angajarea sa 
plenară în dezbaterea și solu
ționarea tuturor marilor pro
bleme ale contemporaneității, 
țara noastră este considerată ca 
un partener de nădejde, in ra
porturile bilaterale, ca și ia 
conlucrarea cu celelalte state in 
vederea asigurării unui viitor 
pașnic și prosper națiunilor 
lumii.

Această apreciere de care se 
bucură România este indisolubil 
legată de numele secretarului 
general al partidului, președinte
le Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, făuritorul și promo
torul neobosit al întregii noas
tre politici externe, inițiatorul 
orientărilor fundamentale și al 
tuturor acțiunilor internaționale 
de răsunet ale partidului și sta
tului. Prin viziunea revoluțio
nară, profund științifică asupra 
fenomenelor vieții internațio
nale, prin aprecierea realistă a 
tendințelor și evoluțiilor lumii 
contemporane, prin umanismul 
și înalta responsabilitate față 
de destinele păcii, prin abnega
ția și pasiunea cu care slujește 
aspirațiile cele mai fierbinți ale 
poporului nostru, ale tuturor 
popoarelor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a atras o unani
mă prețuire și un înalt presti
giu pe toate meridianele, ceea 
ce se răsfrînge nemijlocit asu
pra prestigiului și demnității 
întregului nostru popor. Ceea 
ce conferă țării noastre un rol 
de frunte pe arena internațio
nală, dovedind dreptul și nece
sitatea ca orice stat, indiferent 
de dimensiunile sale geografice, 
economici, de puterea sa mili
tară și de sistemul social, să-și

„Faptele demonstrează că politica inter
națională a partidului și statuiui nostru co
respunde pe deplin atit intereselor naționale 
ale poporului român, crt și cauzei socialismu
lui și păcii in lume. Zi de zi, evenimentele 
confirmă justețea politicii noastre interna
ționale".

NICOLAE CEAUȘESCU.

destinderii și păcii, a indepen
dentei naționale, conlnerind ra 
forțele democratice, progresiste 
de pretutindeni. întărind solida
ritatea și colaborarea eu po
poarele de pe toate meridianele 
planetei noastre*4. Este un mo
tiv de îndreptățită și profunda 
satisfacție faptul că astăzi țara 
noastră, datorită activității des
fășurate in spiritul acestei de
clarații a secretarului general al 
partidului nostru, dialoghează 
de la egal la egal, in numele 
cauzei păcii și progresului, cu 
toate țările lumii, amplificin- 
du-și necontenit raporturile de 
prietenie, solidaritate și cola
borare multilaterală cu toate 
țările socialiste, de care ne 
leagă comunitatea de orinduire, 
de ideologie și de țeluri, extin- 
zind continuu relațiile cu țările 
în curs de dezvoltare și statele 
nealiniate, de care ne simțim 
apropiați prin aspirații și obiec
tive comune, promovind, în ace

las - -*7 , ia sclritul coexărtea- 
^arF~ «re cocperareai az teasc 

«czte ale l'jmn. todiSe- 
renc ăe crrrrâirea tor cocsai-

De o ăeosetxiâ actualitate sir.: 
Thr reocăzJto cosprmse de 
Wnrfcrai Nicoiae Ceausescu dm 
.:- - . .. ■

Za tei âextl XH-iea Congres al 
P CR. privind nratațiito produ
sa !■ npsrtod de forțe pe pian 
■wryna' precsm și cele două 
teadmte riaruetral opuse ce se 
man festâ cu pregnanță pe are
na rrxrxua'ă : pe de o parte 
tenLnța spre menținerea sfere

lor de influență și de dominație, 
iar pe de aitâ parte, tendința 
de a se pune capăt unei aseme
nea poliței, de a se asigura a- 
Crmarea independentă a tutu
ror națiunilor lumii, destinde
rea și pacea popoarelor. Pe 
fundalul acestei înfruntări ma
nifestate la scară planetară, 
asistăm la o intensificare a fe
nomenelor de criză economică, 
financiară, a crizei sociale și 
politice a lumii capitaliste, ceea 
ce atrage după sine acumula
rea unor noi contradicții între 
state și grupuri de state, du- 
cind la agravarea conflictelor 
existente, la apariția altora 
noi. la momente de încordare și 
instabilitate in viața internațioj 
nală. Elemeptul care agravează 
in cea mai mare măsură toate 
aceste fenomene și evoluții, îl 
constituie cursa aberântă a 
inarmărilor, îndeosebi nucleare. 
Evaluind cu luciditate aceste 
fenomene nocive, care afectea

ză profund relațiile iateraiti—i- 
le, Wvzri^l NkoUe Cea*«c* 
a atras in repetate nadtn *»- 
ția asapra fapt*l«i — pe deplin 
confirmat de evainția aRerM*- 
râ a evrniairateii — că tea- 
dințele de consolidare a aretiar 
aspecte negative var persxtt* ți 
in, perioada următoare.

în tr-adevăr, la pnzna parte a 
deceniului nosnu s-a înregis
trat degradarea climatului poli
tic pe glob ca urmare a >eco- 
©otirii intereselor de indepen
dență și progres ale popoarelor, 
a eseaiacăr.i cursei Inarmănloc. 
a încercării unor etate de a ieși 
din criza economică pe seama 
altora etc. Dar, deși situația 
politică internațională este des
tul de complexă și se caracteri
zează prin contradicții puterni
ce. se poate afirma cu deplină 
răspundere, arăta șefului gxatu- 
lui roman, că ..există forțe care, 
acționind unite, pot împiedica 
războiul, po: asigura o politică 
de independență și destindere, 
o pace trainică in lume". A- 
ceastă apreciere iși are temeial 
în încrederea secretarului ge
neral al partidului nostru în ca
pacitatea popoarelor, a celor 
mai largi forțe revoluționare, 
democratice și progresiste de 
pretutindeni între care se În
scrie și tinăra generație de a 
impune o politică nouă, demo
cratică. de a edifica o lume 
a înțelegerii, progresului și 
păcii. „Am reușit, timp de 
aproape 40 de ani. să împie
dicăm un nou război mon
dial, arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cuvintarea rosti
tă la Sesiunea solemnă comună 
a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român. Marii 
Adunări Naționale și Consiliu
lui Național al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste con
sacrată împlinirii a 40 de 
ani de la înfăptuirea actului re
voluționar de Ia 23 August 1944. 
Acum ne aflăm intr-o situație 
gravă. Pînâ nu este prea tir- 
ziu, să facem totul, trecînd pes
te orice considerente. pentru 
oprirea cursei înarmărilor, in 
primul rind a înarmărilor nu
cleare, pentru retragerea rache
telor cu rază medie și a altor 
arme nucleare din Europa, pen
tru a asigura dreptul suprem al 
popoarelor la existență, la via

ță. ta iad cp e*d rari «i

triaatlal niiwi al pieri pc 
piaaeta aaasTră T

Numeâe țâr: iscacoe. al pre- 
secmte-i Njcoăae Ceaopesca 
«n: rossae ca aosiderație « 
respect cri de rite cri se ple
dează pectru pace, perrirj dez
armare. pene"- .nstaurarea 
unui riiaa: de aecurrtete s: 
rooperare ia lume, pentru lichi
darea subdezvoCtâr.i p instaura
rea unri aci ceduti eo&uomrce 
mtemațtonaje. pentru soluțio
narea pe caie pasrncâ a <file- 
rendetor dintre state, pentru 
dreptul tururcr popoarelor de a 
participa la via|a mtemațioaală 
șî a bocări in jegănsră cu viito
rul tor. Toate aceste mari pro- 
bâeme aie lumi; contemporane 
isi găsesc. !n politica promovată 
de România pe plan internatio
nal un program realist fi con
cret de acțiune in vederea ®o- 
lutionârii tor. in consens cu as
pirațiile de pace fi progres ale 
popoarelor. Program re se re
feră la soluții trainice, de du
rată. care să ofere o baza soli
da realizării unui viitor luminos 
generațiilor de azi ?i de miine. 
Este rezultatul firesc al grijii 
deosebite, inspirate de un au
tentic umanism, a partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
pentru tinăra generație, pentru 
promovarea pe plan internatio
nal a intereselor și aspirațiilor 
specifice ale acesteia, care !și 
are originea in adevărul că ti
neretul este chemat să ducă 
mai departe, pe noi culmi, ci
vilizația umană, că lumea de 
mi ine este prefigurată acum. 
Inițiativa românească vizind 
proclamarea în 1985 a unui An 
Internațional al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvoltare. 
Pace44 confirmă tocmai această 
preocupare a țârii noastre pen
tru viitor, realismul unei politici 
permanent conectate la pulsul 
epocii in care trăim, la cerin
țele viitorului.

RODICA AVRAM

PE SCURT
• O DELEGAȚIE A PARTI

DULUI COMUNIST ITALIAN 
:?n±osâ de Alessandro Natta, 
secretar general al P.C.I., a fă- 
CQt o vizită la Alger la invi
ta* Partidului Frontul de E- 
Iiberare Națională din Algeria. 
In cursul auzitei, Alessandro 
Natta a avu: convorbiri cu 
Chadlj Bendjedid, secretar ge
neral al F.L.N.. președintele 
Republici Algeriene Democra
tice și Populare.

• CU PRILEJUL SĂRBĂTO
RIRII celei de-a 30-a aniversări 
a eliberării capitalei Vietnamu
lui. la Hanoi a avut loc o pa
radă militară urmată de de
monstrația a peste 100001 de 
oameni ai munci i.

• ADUNAREA NAȚIONALA 
A FRANȚEI a adopta: textul
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de teete
Cum se orientează albinele

Se r e ci c'.b:~^:.e execută un ,.dans“ special pentru a in- 
tfW îooerăfeior tor de stup direcția in care se află o sursă 
de fcrewf ^Dmral" este executat astfel incit axul principal 
c. c.'binctor să facă cu verticala un unghi aproape
eoc. eu ce', dintre c-.recția sursei de hrana și cea a Soarelui. 
Cu *1** cwiate. albinele trebuie să cunoască poziția Soare- 
vx.. Pe z-e-ne frumoasă acest lucru este ușor de realizat. Dar 
cvat se explică faptul că si atunci cind cerul este acoperit de 
nori eie ip orientează corect .jdansulu ? Au fost emise mai 
nsnlte ipoteze. După opinia lui Karl von Frisch, albinele ar 
fi capabile iă perceapă Soarele și prin nori. Această ipoteză a 
jpft j*să respinsă de un anumit număr de cercetători. O altă 
ipoteză este aceea că albine'e zboară ghidindu-se după timpul 
mepentic terestru, așa cum fac, de pildă, porumbeii și bac- 

Dar mai există fi posibilitatea ca albinele să me
morizeze mișcarea Socrehii pe bolta cerească in legătură cu 
di~e^ie'.e repere top>og^afice. Tocmai această explicație a fost 
propusă de doi cercetători americani care au efectuat o serie 
de experiențe ce par concludente. Pe timp noros, albinele sint 
dec: să reutilizeze aceste informații pentru a evalua

or.ee —.u-'-.t'-.i poz.ția Soarelui și a orienta corect „dansul1* 
tor.

Omleta în tub
Inrerțtctorul f-cncez Roger Liot a pus la punct o metodă 

de fabricare a -.nor tuburi asemănătoare celor care conțin 
maioneză dar în care se află zece ouă concentrate. Pentru a 
obține produsul gata de gătit, pasta de ouă trebuie rehidra- 
tetă. în acest scop, la fiecare tub, care conține 200 grame 
concen^c:. se adaugă 300 grame apă proaspătă. Rehidratarea 
se face fără probleme, bătindu-se amestecul cu o furculiță 
pentru a-l omogeniza.

Calitatea cea mai apreciată de cumpărători va fi aceea că 
produsul nu conține nici un adaos chimic ci doar ouă, sare și 
o cantitate mică de verdeață tocată fin.

Vulcanii și recoltele
Oameni de știință armeni au descoperit secretul recoltelor 

bogate ale livezilor din împrejurimile orașului Erevan.^ S-a 
dovedit că sub învelișul uscatului se ascunde un zăcămint de 
tuf vulcanic. Posedînd o structură capilară dezvoltată, această 
rocă absoarbe și acumulează o cantitate de apă aproape egală 
cu volumul ei. Cu apa respectivă se hrănesc rădăcinile pomi
lor. Cercetătorii au elaborat dozele optime de fragmente de 
rocă vulcanice cu care se tratează plantațiile. •

de lege privind reforma statutu
lui Învățământului privat. Pro
iectul de lege a fost adoptat la 
prima lectură prin votul depu- 
taților socialiști, care dețin 
majoritatea absolută în Adu
narea Națională.

Noua lege va intra în vi
goare, în mod progresiv, în 
1985.

• IN COREEA DE SUD 
continuă demonstrațiile stu
denților împotriva politicii 
promovate de regimul dic
tatorial. După cum relatează 
agențiile de presă, la Uni
versitatea din Seul, mii de 
studenți au manifestat con- 
damnind măsurile represive 
luate de autorități tn școli și 
in alte sfere ale vieții so
ciale.
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